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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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Belföldi hírek
kedd

bb. 1. egyszerűsítik a szerződéskötéseket - az állatfor­
galmi és húsipari tröszt közleménye

i/kg/rj pp hgy

egyszerűsödik a kistermelőknek a sertésátadással kap­
csolatos adminisztrációja, az állatforgalmi és húsipari 
tröszt a vele szerződésben álló kistermelők számára koráb­
ban előírta,hogy a leadás előtt legalább egy hónappal közöl­
je a vállalat helyi megbízottjával, hogy sertéseit melyik 
kéthetes időszakban kívánja átadni, erre azért volt szük­
ség, mert ennek alapján szervezték meg a húsipari vállala­
tok a folyamatos vágást, feldolgozást.

az elmúlt negyedév kedvező felvásárlási és értékesítési 
tapasztalatai lehetővé teszik az értékesítési szerződések 
további egyszerűsítését, a húsipari tröszt úgy intézkedett, 
hogy a továbbiakba# vállalatai és a helyi megbízottak tekint­
senek el a kistermelőknél a Leadás kéthetes időpontjára 
vonatkozó szóbeli vagy Írásbeli bejelentési költezettségtől. 
ennek megfelelően a jövőben a leszerződött sertések tényeleges 
átadási-átvételi időpontjában a kistermelők és a megbízottak - 
a helyileg kialakult gyakorlat szerint - közvetlenül állapodhatnak 
meg.

1980. április 22.

természetesen a jövőben is mind a kistermelőknek, mind a válla­
latoknak anyagi érdeke fűződik a szerződések pontos betartásá­
hoz. /mti/
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bb. 3. / három kerület 1. folyt./rjbb. 2. uj bélyegek 

i/kf/rj pp hgy

• #

1980. április 22.

a hónap végén két uj bélyeggel gyarapítja a posta a flla- 
telisták gyűjteményeit.

a magyar posta bélyegmúzeumának 50 éves fennállására 1 fo­
rintos bélyeg készült papp gábor grafikusművész tervei alap­
ján , 412 300 fogazott és 5500 fogazatlan példányban háromszinü 
ofszetnyomással és arany mélynyomással az állami nyomdában, a 
bélyeg az egyik Legritkább magyar filatéliai érdekességet, az 
1921/1925-ben kiadott 5000 koronás bélyeg tévnyomatát, a fordí­
tott madonnát ábrázolja, az uj bélyeg árusítása április 28-án kez­
dődik.

több mint ezer fiatal szabadidejének hasznos eltöltését szol­
gálja a vii. kerületi úttörő és ifjúsági ház. az almás! téri 
házak közötti ,,foghijra,, hatszintes mintegy 6 ezer négyzetméter 
alapterületű ,,úttörő-fellegvárat,, emeltek az építők, jelenleg 
a szerelési munkák folynak, az erzsébetvárosi ifjú nemzedék szinte 
minden igényét kielégítő intézményben a többi között uszoda, 
könyvtár, olvasóterem, játék- és meseszobák, szakköri termek 
állnak majd rendelkezésre, a fiatalok szeretnék, ha minél előbb 
birtokba vehetnék uj otthonukat, s ezért társadalmi munkát is vál­
laltak, az építkezés befejezése után ők takarítják ki az épüle­
tet.
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budafokon, a nagytétényi úti Leendő kulturális központ 
részeként épül a kerületi úttörő és ifjúsági ház. a 15 évet felöle­
lő beruuházást szakaszosan valósítják meg, elsőként az úttörő 
és ifjúsági házat, valamint az uszodát hozzák tető alá. 
vázas, előregyártott panelekből készülő intézmény falai már áll­
nak: az építők most a belső munkálatokat végzik, a 2400 négyzet- 
méter alapterületű, kétszintes uttörőotthonban színház-, tánc- 
és balett-termet, könyvtár- és szakköri helyiségeket alakítanak

az idei londoni nemzetközi bélyegkiállitás alkalmából három 
azonos rajzu 3 forintos bélyeget és három azonos rajzu szelvényt 
tartalmazó 9 forintos bélyegkisivet hoz forgalomba a posta 
április 30-án.

a kisivet cziglényi ádám grafikusművész tervei alapján, 
többszínű ofszetnyomassal az allami nyomdában készítették 251 300 
fogazott és 8000 sorszámozott fogazatlan példányban, a bélyegen az 
1840-ben kiadott kétpennys angol bélyeg, mellette Lovas Látható, 
a szelvény a nemzetközi kiállítás emblémáját és London címerét 
ábrázolja, /mti/

a beton-

_

ki.

mindkét úttörő és ifjúsági ház létesítését jelentős összeg­
gel támogatja az állami ifjúsági bizottság és a kerületi tanács, 
a budafoki uttörőház építéséhez a fővárosi tanács és a kisz kb 
is hozzájárult, s ezen kívül mintegy 20 millió forint gyűlt össze 
a kerületi üzemektől, vállalatoktól, amelyek már évek óta saját 
fejlesztési alapjukból> adnak támogatást, és kommunista műszakok 
munkadiját ajánlják fel erre a célra.

a xx. kerületben több mint kétezer négyzetméter alapterületre 
tervezik az uttörőházat. a tervek a középülettervező vállalatnál 
készültek, s a kivitelezési munkákat az év második felében kíván­
ják megkezdeni, /mti/

bb. 3. három kerület - három uttörőotthon 

i/iv/rj dg hgy 1980. április 22.m ' í
három uj otthonnal gazdagodnak budapest úttörői az 

elkövetkezendő években: a vii., és a xxii., kerületben 1981. végé­
re vehetik birtokukba a pajtások az úttörő és ifjúsági házat, a xx. 
kerületi gyermekek otthonának tervei pedig most öltenek formát 
a rajzasztalon.
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bb. 4, erőművi berendezések törökországba 

i/be/rj pp hgy

először szállít törökországba hőerőmüvi berendezéseket az 
április 4. gépipari müvek, az uj piac megszerzésére a magyar 
haj ó- és darugyárral szövetkeztek,hogy ne csak kisebb rész­
egységeket, hanem nagy értékű , komplett erőművi berendezése­
ket kínáljanak eladásra, kezdeményezésüket a török vásárlók 
szí esen fogadták, mert számukra is kedvezőbb, hogy az egye 
bér ndezéseket nem külön-külön kell beszerezniük, hanem azo at 
már rendszerbe illesztve kapják meg. ajánlatuk nyomán két - 
most épülő - hőerőműhez az mhd kazánokat, az április 4. gép­
ipari müvek pedig tápházi és vízlágyító berendezéseket készít, 
több, mint 70 millió dollár értékben, az összefogás sikerét bi­
zonyltja, hogy az április 4. gépipari müvek a mostanihoz hason­
ló nagyságrendben eddig még nem szállított tőkés országba.

a két gyár részére az átfogó terveket az erőterv dolgozta ki, 
a részterveket pedig egymással egyeztetve és állandó kapcso­
latot tartva külön-külön készítették el. a berendezések gyártását 
már megkezdték, és 1981, illetve 1982 végére fejezik be szállí­
tásukat. összeszerelésük irányításáról is magyar szakemberek gon­
doskodnak majd a helyszínen.

jelentősebb piacokra betörni, ott versenyképesnek maradni 
ma már csak ilyen összefogással Lehet, ezért csatlakozott az 
április 4. gépipari müvek ahhoz a közösséghez, amelyet hét vál­
lalat alakított meg márciusban komplett erőmüvek exportálására 
az átfogó munka érdekében a tagok közé tervező, különféle erőm vi 
berendezéseket gyártó és kivitelező, valamint uj piacokat fel­
táró, kereskedelmi ügyleteket intéző vállalat tartozik, /mti/

1980. április 22.

1. folyt./rj

sós mánia csak a filmgyárban újonc: a színház és film­
művészeti főiskola 1975-ben diplomázott hallgatója ugyanis már 
számos külföldi tévétilmfesztiválon nyert dijat, a tévénézők 
elsősorban a korábbi évek nagy sikerű vitray -műsora , a csak 
ülök és mesélek rendezőjeként ismerhetik, a forgatás Legfontosabb 
tanulságának azt tartja, hogy a gyermekszereplőkre , 
felnőtt mércével is mérve - lehet és kell is számítani, 
megállapításra a félezer jelentkező közül kiválasztott öt gye­
rekkel végzett közös munka adta az alapot, közülük a legidősebb9 
négy és fél éves. a hétéves kádár andrea és két évvel fiatalabb 
öccse tamás, különösen nehéz feladatot kapott; artistaként is 
a kamera elé kellett állniuk, a családi cirkuszos hagyományokkal 
rendelkező gyerekek filmbeli színész-szüleinek, balkay gézának 
és pólyák Zsuzsának viszont jóval több gyakorlásra volt szüksé­
gük az artistaképző intézetben a felvételek megkezdése előtt.

a stáb tagjai a három női főszereplő - nagy anna, földessy 
margit és kishont! Ildikó - által megformált figurák életútját 
követve további érdekes helyszíneken, a filmbeli munkahelyeiken is 
megfordultak, például az irodalomtörténeti intézetben és az állat­
orvostudományi egyetemen, ez utóbbi alkalommal felvételeket készí­
tettek a filmbeli grafikusnő főnökével, janisch mi kiős egye­
temi docenssel, aki a kigyómérgek egyetlen magyarországi szakér- 
tője.

bb. 5. készítik 0 0 0

- akár
erre a

a már említett szereplőkön kívül jelentős alakítás jutott 
a várszínház rendezőjének, ruszt józsefnek is, aki ezúttal 
szerepel először játékfilmben, főbb szerepet kapott koltay róbert, 
Lenkei edit, labancz borbála és fenyő ervin. az ősszel bemutatás­
ra kerülő alkotás operatőre szabó gabor. /mti/

fsem mult el ayele éves, a legfiatalabb, $ász£ ©rsolya pedigmindössze
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bb. p. készítik a boldogtalan kalap hangfelvételeit 

1/jok/rj dg hgy
bb, 6. felvétet a balett intézetbe

1980. április 22.
1980. április 22.rj dg hgy

befejeződött a forgatás, tíz napra a mafilm szinkron stúdió­
jába költöztek a készülő uj magyar film, a boldogtalan kalap sze­
replői. a 31 napig tartott felvételekhez kapcsolódó szöveget 
hangszalagra mondják, hogy a majdani film hangminősége kifogás­
talan Legyen, az uj produkcióban sós mária rendező, a mafilm buda- 
pest filmstúdió dramaturgja, vörös éva novellájából irt forgató- 
könyvét vitte filmre; ebben három elvált, gyerekes asszony 
életének néhány epizódját követi nyomon.
/folyt.köv./

az állami balett intézet felvételt hirdet olyan 10-12
éves Leány és 10-13 éves fiúgyermekek részére, akik a tánchoz ked­
vet éreznek és elvégezték az általános iskola első négy osztá­
lyát. az intézet keretében általános és középiskola működik, 
amelynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgát tesznek.

/folyt.köv./
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bb. 6, /felvétel 1. folyt./rj

az állami balett intézet szakmailag sokoldalúan képzett, 
hivatásos táncművészeket nevel. ’

o,-. ^•fuLvéí®J?i vizsgára jelentkezés ideje: május 2-15. a vidékiek 
szülői hozzájárulással, válaszborítékkal és bélyeggel ellátva irás- 

^^budapestiek személyesen jelentkezhetnek az intézet­
népköztársaság útja 25./. a felvételinél /1061. budapest, vi., népköztársaság útja 25./. a felvételi 

vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell 
gondoskodni, az újonnan felvett növendékek számára az intézet diák­
otthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani, a 
jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról értesítik.

XXX

az.1980/81-es tanévben az állami balett intézet előkészítő osz­
tályt indít olyan 9 éves budapesti leánj> és fiú tanulók részére. 
aKik az általános iskola 3. osztályát a jelen tanévben elvégzik, 
a szakmai oktatásra heti három alkalommal kerül sor. a tanulók a 
4. osztályos tanulmányaikat változatlanul a körzeti iskoláikban 
folytatják tovább, a fevételi vizsgára jelentkezés ideje: májúid 
2-tol 15-ig, személyesen az állami balett intézetnél °
/1061. yl. népköztársaság útja 25./ a jelentkezőket a felvételi 
vizsga időpontjáról értesítik, /mtl/

bb0 7. uj nyilvántartási rendszer a kisiparosokról - kísérlet 
három kerületben

l/ó;/dg/rj hgy 1980. április 22.

a
a
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%nt!ríá§l rendszere! 6ddl9 meSSZe elmaradt a kisiparosok nyíl-

/folyt.köv./
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bb, 7. / uj nyilvántartási 1. folyt./rj

a kerületi ipari, illetve ipari-kereskedelmi osztályokon 
fáradságos - és a naprakészséget is nehezen biztositó - munkával 
vezetik az anyakönyv szerepét betöltő ipar lajstromokat, a névmu­
tató és szakmai-személyi kartonokat, s a kilencféle más nyilván­
tartást. ezt a feladatot könnyíti és gyorsítja a jövőben a 
xii. kerületben az uj nyilvántartási rendszer, amelynek megalkotói 
a kisiparosok szakmai-személyi kartonjainak anyagát és az ezzel 
párhuzamosan vezetett segédnyilvántartások - munkakönyv, szankci­
ók, ellenőrzések, kérelmek- információit vonták össze, ez a rendszer 
könnyen megvalósítható, egyszerű és megbízható, mindezeken túl nem­
csak helyi szinteken, hanem központi szerveknél, akár országos mére­
tű nyilvántartások vezetésére is alkalmas, s szervesen illesz­
kedik a távlati célok között szereplő központi számitógépes nyilván­
tartási rendszerbe.

használatával az eddiginél mintegy 50-szer gyorsabbá válik a 
munka, mert a keresett információkat tartalmazó kartonokat a szá­
mítógép egyetlen mozdulatra kiadja, és naprakész adatokat szolgáltat.

a kisipari nyilvántartó kartonok kódrendszerét két változatban 
készíttették el. az első változat 12 rovatot - 20 iparcsoportot 
és 108 féle szakma anyagát - tartalmaz, a második betű- és szám­
jelei a könnyű, gyors és biztonságos visszakeresést szolgálják.

az uj rendszert a kerületben kísérletképpen - egy-három 
hónapos próbaidőre - vezetik be. a kísérlethez csatlakozik még 
a vi. és a xv. kerület is. ha ez a módszer beválik, várhatóan" 
jövő év elejétől az egész fővárosban alkalmazni fogják, /mtl/

bb. 8. gyümölcskrémek a győri hütőházból

mzs/rj kz hgy

v, újfajta Ínyencséggel, a mélyhűtött gyümölcs krémmel bővült 
sjmirelltétlap. a győri hütőház naponta tíz tonna sárga-, 
őszibarack továbbá vegyesgyümölcs krémet készít egyelőre kósto­
lóba. az első tapasztalatok kedvezőek: az üzletek hűtőpultjairól 
hamar elfogynak a műanyag poharakban tárolt kellemes izü, magas vi­
tamintartalmú gyümölcs krémek, a gyártásuk nemcsak a fogyasztók­
nak a győri vállalatnak is előnyös, azokból a gyümölcsökből ké­
szülnek ugyanis, amelyek a gépi szedés, rázás közben megsérültek, 
s emiatt egészben nem értékesíthetőek, /mtl/

1980. április 22.
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J.1
bb. 9. győr Részül a Legszebben beszélő fiatalok találkozójára

1980. április 22.

a hagyományoknak megfelelően az idén is győrött rendezik 
meg a ,,szép magyar beszéd,, verseny országos döntőjét, az 
elődöntőkön sok ezren vettek részt, a döntőbe 120^gimnazista, 
szakközépiskolás és szakmunkástanuló került, a kéjt fős csapa­
tok két zsűri előtt versengenek, a két bizottság diszelnöke péchy 
blanka érdemes művész, a kazinczy-dij alapítója, ő adja át a 
legjobbaknak a dijakat is. a verseny országos döntője április 25-én 
kezdődik és április 27-én fejeződik be. a program a győri ka- 
zinczy szobor megkoszorúzásával kezdődik és az ünnepélyes 
eredményhirdetéssel fejeződik be. /mti/

1. folyt./rj | 'bb. 10. /szabad közterületi » # *
cser/rj kz hgy

siófokon, a hozzátartozó széplaki ezüstparton és a 
szabadi aranyparton 7 kilométeres szélességben ,,kinyitották, 
a balatoni és 30 méteres sávot ingyenes, úgynevezett szabad- 
fürdőhellyé alakítottak, ezzel balatonföldvár után kialakult 
a magyar tengeren a második, számottevő nagyságú ,,mindenki 
partja

:

9 9 •
nemrégen befejezték a zamárdi feltöltés utómunkáit is. itt 

mintegy 2-2.5 kilométeres szabad partszakasz kiképzésével 40 
hektárnyi uj építési területet nyertek, uj közterületi partsza-

ki balatonlelle és balatonboglár között is.kaszt alakítóiak 
/mti/ ^

í

%
bb. 11. avarkori emléket találtak szegvár határában

1980. április 22.

i
bb. 10. szabad közterületi partszakaszok a balatonon

1980. április 22.
dén/st/rj hgy

szé/rj kz hgy értékes avarkori leletekre bukkantak a csongrád megyei 
szegvár határában, homokkitermelésen dolgozó munkások figyel- 
tek fel a földből előkerülj tárgyaljra, értesítésükre a csöng- 
rád megyei múzeumokból régészek érkeztek a helyszínre, ahol tizen- 
egy avarkori sirt tártak fel. különösen egy női sírból került elő 
gazdag leletanyag, itt aranyozott ezüstből készült^ruhadiszeket, 
csatokat, pántokat, valamint Lószerszámokat díszítő, ezüstből 
készült vereteket találtak, a szegedi múzeumban megkezdték az elő­

tár gyak gondos tisztítását és konzerválását, /mti/

régi és általános kifogás, hogy a balatoni - bár kiter­
jedése 596 négyzetkilométer - hosszú partszakaszon valóság­
gal keresni kell, vagy csak távoli magaslatról Lehet szem­
lélni. a tó 195 kilométeres partvonalának a felét üdülők, vagyis 
kisebb közösségek és magánosok birtokolják, alig 30 kilométerre 
tehető - a nádasokat nem számítva - az a terület, ahol a kirán­
duló bejuthat közvetlenül a tó partjára, egyes üdülőtelepeken 
az átlagosnál is rosszabb a helyzet^ némelyik kisebb üdülő­
helyen mindössze 40-50 méteres parrö'sfvtá) jut a kirándulóknak, még 
mindig sok a kerítés és a táj esztétikai képét rontó szögesdrót. 
káptalanfüreden nemrég a minimálisra csökkentették a parti közte­
rületet,nem kielégítő a helyzet balatonfüreden sem, 
sétány kivételével már ,, kisajátították,, a partot.

került

c-
ahol a tagore

-9-ellentétes folyamat indult meg a déli parton, ott a balatontól 
visszahódított területeken sétányt, strandot alakítottak ki, az 
üdülőket pedig az úgynevezett második vonalban építik.

/folyt.köv./
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bb.13; elkészült a nemzetiségi fesztivál műsora
1980. április 22.sam/st/zsu hgy

elkészültVgyulán
országos nemzetiségi fesztivál műsora, a nemzetiségi szö­
vetségek kijelölték a résztvevő együtteseket, eszerint a 
délszlávokat a szenendrei vujicsics együttes és a pécsi bá­
ránya táncegyüttes, a németeket a somberek! nemzetiségi 
kórus,Va románokat edig a szegedi ,,hegedűs,, együttes, 
a bedől röpülj páva kör, valamint a vendéglátó gyula 
román gimnáziumának néptánccsoportja képviseli.

augusztusban sorra kerülő 18.

f a nemzetiségi találkozó első napján, augusztus 
18^n mezőberényben és tótkomlóson Lépnek fel a résztvevő 
együttesek, 19-én pedig a bemutatók mellett a városon 
végigvezető menettánc is Lesz. a gálát a szabadtéri 
színpadon rendezik meg. a fesztivált az idén először 
tartják meg román nemzetiségi lakosságú környezetben, a nya­
ranta nagy hazai és külföldi vendégforgalmat Lebonyolító 
körös-parti városban./mti/
ifvalamimt a szigetszentmártemi tánecseport9a szlovákokat 
bányai vörösmárvány táneegyüttestes a pilisesévi kórus, 
bb.14. újabb
sutvonalon - ÍÍO helyett 46 nap alatt

a kardos—

felújítás a budapest-pécs va-expressz 9*99 9

1980. április 22.han/s t/zsu hgy

újabb koncentrált vasútépítési programot hajt végre 
a máv pécsi igazgatósága, először a múlt év tavaszán, 
pécs-bicsérd között készült a hazai vasútépítés történetében 
példátlan szervezettségű és gyors ütemű felújítás tizen­
két kilométeres szakaszon, a második szintér ismét a buda­
pest-pécs vasútvonal, ezúttal a keszőhidegkut-gyönk, valamint 
szakál^Fogyész állomások közötti szakasz, csaknem tíz kilo­
méter hosszan végeznek gyorsított vágánycserét, magasít­
ják, megerősítik a töltést, több mint 10 millió forint 
értékű géplánc segíti a vasutasok munkáját, s napi tiz órás 
vágánvzár biztosítja a munkaterv teljesítését, a cél: 
napi 441 méter uj vágány fektetése, hagyományos szervezés­
sel ezen a részen 110 napig tartott volna a munka, most a 
tervezett idő 46 nap. az első hét eredményei kedvezőek, 
percre pontosan tartják az ütemet, a 80 millió forint értékű 
vasutfiatalitással május végére kell elkészülni./mti/

— 11 —08,35/zsu
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bb-12. városfejlesztés, parkgondozás - népi ellenőri jelzések, 
javaslatok

i/az/gk/bc/zsu hgy 1980. április 22.

elmarad az építkezések ütemétől a lakótelepek parko­
sítása - állapították meg egy vizsgálat során a győr-sopron 
megyei népi ellenőrök, jelezve azt is, hogy az uj lakóte­
lepek zöldterületének nagysága nem éri el a országos átla­
got. a tervek szerint még jutna hely bőven cserjéknek, 
a facsemetéknek a hazák között-körül, ám az építők többnyire a 
gyepmezők, a virágágyások, vagy meginkább a Lakók rovására

térnek el a tervtől, elkelne több gondosság a parkgondozásban 
is, ahol végre akad némi zöld, ne sárguljon, kopjon ki a szom­
júságtól.

I

f jS

miskolcon a közvagyon pusztítói okoznak egyre több 
gondot: az észak-magyarországfmegyeszékhelyen évente mint­
egy ötmillió forintba kerül a^parkrongálók okozta károk el­
tüntetése. a köztisztaságot vizsgáló népi ellenőrök sok 
hasonló gonddal találkoztak a megve más településein, megál­
lapításaik közé tartozik, hogy a/n\Jaiácsok nem lépnek fel 
kellő eréllyel a vandál pusztítókkal, a szeletelőkkel szem­
ben. akad viszont jó példa is! kazincbarcikán és Leninvá- 
rosbafl, ahol a tanácsok az átlagosnál nagyobb összegeket 
fordítanak parképítésre, -fenntartásra, nem feledkeznek meg a 
társadalmi oltalom megszervezéséről sejm.

i a városok fejlődését, a lakótelepek térhódítását kisél— 
Ve figyelemmél, a somogy megyei népi ellenőrök 15 Lakás­
építő és fenntartó szövetkezet működését vizsgálták, a hely­
zetkép nem különösen derűs: e szövetkezetek közül hétnek nem 
volt szervezeti és működési szabályzata, közgyűléseiken nem 
készült Írásos feljegyzés, s felügyelő bizottságaik csak 
formálisan léteztek, csupán a nagyatádi lakásfenntartó szövet­
kezetek működése bizonyult megfelelőnek : rendszeresen elle­
nőrzik az épületek állapotát, gondoskodnak a karbantartásról, 
/mti/

r

:

p

í

08.30/zsu

%
-10-&

■' í

•Ő4„* - m

4 - • 1E-h

I

-■mi)

-
. .

'mm ■ -......

4í'% n

SÍI

1|

i

5

f

■

i

i

i
■

;

.
6
:

%

■

D
. 

I

(U
 N

X



bb.16. több napos előnnyel befejezték a nagyjavítást a 
lábatlan! cementgyárban

ráb/kz/zsu hgy 1980. április 22.

határidő előtt több nappal befejezték a berende­
zések nagyjavítását a Lábatlan! cementgyárban, a múlt év 
novemberében kezdtek hozzá a nagyszabású munkához, s azóta 
több mint százan - lakatosok, hegesztők, ácsok, kőművesek, 
és villanyszerelők - javították sorozatban a termelésből 
kivont technológiai egységeket, két műszakban dolgoztak, 
de amikor a munka jellege szükségessé tette, éjszakai 
műszakot is szerveztek, a munka nagyságára jellemző 
hogy mintegy 70.000 órát fordítottak a gépek, berende­
zések felújítására.
/folyt./
08.40/zsu

-12-

3?

kedden a régi gázvezetékek kicserélésével megkezdő­
dött a xiii. ^kerületi pozsonyi ut átépítése, a munkálatok 
generálkiviteezője a fővárosi közterületfenntar tó vállalat, 
amely ;.a befejezést november 7-re Ígéri, az építési menet­
rend szerint felbontják a hepe-hupás, töredezett úttestet, m 
több mint 15 ezer négyzetméterei uj burkolatot készítenek, 
ezzel egyidejűleg a járdákat is átépítik, a munkálatok során 
mintegy 900 méter hosszon fektetnek le uj gázvezetéket.

0.920/zsu 13-

a közterületfenntartó vállalat kedd reggeli tájékoztatá­
sa szerint a pozsonyi utat nem zárják Le, és a későbbiekben 
is csak részleges forgalomkorlátozásra kerül sor. magyarán: 
az útvonalat szakaszonként, mindig azon a részen zárjak majd 
Le, ahol az építők dolgoznak, a gépjárművezetőket viszont 
kérik: a munkák zavartalansága érdekében az átépítés időszaká­
ban ne parkoljanak a pozsonyi uton,/mti/

i/tion/zsu le 1980. április 22.

bb.17. megkezdődött a pozsonyi ut átépítése

22 méter hosszan teljesen kicserélték, a többi klinkerégető 
kemencében 25-30 méteres szakaszokon felújították a 
falazatot.

nem mindennapos javítást fejeztek be a gyár Legnagyobb, 
több mint 100 méter hosszú 5-ös számú klinkerégető 
kemencéjén, a már húsz éve működő forgókemence acélköpenyét

bb.16,/több napos folyt./zsubb,13. túl a félidőn az uj szamos-hid építői 

kal/zsu kz/hgy 1980. április 22.

egyre jobban ,, közeled,, a számos két partja 
egymáshoz tunyogmatolcs térségében, ahol túl vannak a kivi­
telezés félidején a folyó uj közúti hídjának építőül, 
a nyíregyházi közúti építő vállalat ács- és betonozó, 
valamint vasbetonszerelő brigádjai áprilisig végeztek 
mindkét oldalon a hídfők, a közös, illetve közbenső 
pillérek felállításával, jelenleg a folyó baloldali szakaszán a 
mederpillért alapozzák, ahová összesen 230 köbméter betont 
építenek be. a szemközti oldalon a héten nekilátnak a tartó­
gerendák beemeléséhez, a 60 darab 110 mázsás gerendát

a fővárosból külön menetrend szerint szállítják maid a 
helyszínre. J

az év még hátralévő nyolc hónapjában az építők 
valamennyi, a parton készülő Létesítménnyel elkészülnek* 
a folyó közeli holtága fölé négy pillérből álló hidszer- 
kezetet emelnek, megépítik a közút a hídhoz csatlakozó uj, 

...kilométer hosszúságú, fehérgyarmatig vezető szakaszát. 
a jövő tavasszal pedig hozzákezdenek a ganz mávág ban elké­
szített vasszerkezet folyó fölötti összeszereléséhez, a

"tern szerint a kivitelezők 1981 második félévében 
adjáx át rendeltetésének a számos uj hidját./mti/
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bb.21. ülést tartott az országos környezet- és természet- 
védelmi tanács

t/kg/ mi/zsu ie

kedden ülést tartott az országos környezet- és termé­
szetvédelmi tanács a mém tanácstermében, a testület -straub 
f.brunó akadémikus elnökletével foglalkozott az egészségügy 
környezetvédelmi szerepével és feladataival, felhívta az 
országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnökét és az 
egészségügyi minisztert, hogy egyeztessék a feladatokat a 
veszélyes hulladékok, a zaj és a káros rezgések elleni véde­
kezésben. a két intézmény ezirányu tevékenységében külön 
gondot kell fordítani a párhuzamosságok elkerülésére.

a tanács baranya-megye környezet- és természetvédel­
mi helyzetével is foglalkozott, eszerint további intézkedé­
sekre van szükség a megye egészséges ivóvíz?, a szennyvíz­
tisztító kapacitások és a csatornahálózat bővítése 
érdekében, a tanács indokoltnak tartja a megye szennyezett 
levegőjű ipari városaiban a levegőtisztaságvédelmi beruhá­
zások támogatását, és a megyei ipari hulladéklerakó és -ke­
zelő telep komplex kiépítésének befejezését./mti/

_ 9 dtíxíkUcL

bb.19. budapesten tanácskoznak európa villamosenergiaipari 
dolgozóinak szakszervezetei

t/sz/gk/zsu le

1980. április 22.

1980. április 22.

a vasasszakszervezet a házigazdája az európai 
villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetei vi. konzul- 
tatiy tanácskozásának, amely kedden nyílt meg budapesten. 
az előkészítő bizottság meghívására belga, bolgár, csehszlovák, 
dán, finn, francia, görög, Lengyel, ndk$-bell, olasz, 
román, es szovjet delegációk érkeztek fővárosunkba. A konzul­
tatív tanácskozáson megvitatják a nukleáris erőmüvek munka- 
egésAségugyi helyzetét és a szakszervezetek szerepét az ott 
dolgozok egészségvédelmében.

háromnapos tanácskozás az olasz és a csehszlovák 
küldött vitaindító előadásával kezdődött meg. mindketten azt
források°sokhelyütt kimerüíőberi1 vanriaí/a/egtöbb/ejleít61"^13- 
iparral rendelkező állam a nukleáris energia hasznosítását vá-
SZÍío&SrSES ?eszílfíJSkozot?Vek

törődést a, biztonsággal, az egészségvédelemmel, és mindez
rfü+^eres, szigorú ellenőrzést igényel az érdekvédelmi szer- 
vektol is./mti/

10,30/zsu -15-

10.05/zsu -14-

kuuturális küldöttség utazott az ndk-ba 

k/dg/pá/dg/zsu ie

április 22-27. között rendezik meg a magyar zene 
napjait az ndk-ban, hazánk felszabadulásának 35. évfor­
dulója alkalmából, az eseménysorozaton tóth dezső kulturá­
lis miniszterhelyettes vezetésével magyar kulturális kül­
döttség vesz részt, amely kedden elutazott az ndk-ba.
/mt 1/

bb.2Cbb.18. wolfgang rauchfüss budapesten 

gk/sc/zsu ie 1980. április 22.1980. április 22.

kedden budapestre érkezett wolfgang rauchfuss, a 
német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnök- 
helyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködési bizottság ndk-tagozatának elnöke, tárgyalá­
sokat folytat marjai józseffel, a kormány elnökhelyette­
sével, a bizottság magyar tagozatának elnökével a két or­
szág közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről, 
/mti/
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/bb.2? megkezdődöttbb.22e elhunyt sebes Istvánná 

gk/zsu le

folyt./zsu

hiszen rugók, fogaskerekek he£lyett áramkörökben, impul­
zusokban gondolkodnak, a fényképezőgépek bonyolult mecha­
nikus zároszerkezeteit is felváltotta az elektronikus vezér- 
Lés,^a nyomdaiparban pedig elektronikus szedőgépek várnak 
elektronikához értő nyomdászokra . nem túlzás azt mondani
váLtoztath!tj[°"^ iparágak egész sorát gyökeresen meg-

a rendszeres információcsere azonban nemcsak a mecha­
nikai berendezések konstruktőreit segíti, ezen - az egyébként 
harmadik alkalommal megrendezett - konferencián , egyetemi és 
középiskolai tanárok is részt vesznek, és többen közülük 
előadást is tartanak, nekik azért fontos az ilyen nagyléleg- 
j-etu konferencián valcjr észvétel, mert az elektronika is­
kolai oktatásának egyik sarkalatos pontja Leoujabb ered­
mények tananyagba építése./mtió

® /

1980. április 22.

özv.sebes Istvánná, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 59 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása április 26-án 
10 órakor lesz a rákos keresztúri uj köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

bb.23. megkezdődött a constronic-80 nemzetközi konferencia

1980. április 22.

elektronikus berendezések és készülékek mechanikai 
konstrukciójáról tanácskozik négy napon át tiz ország 
csaknem 300 szakembere a kedden megkezdődött constronic-80 
konferencián, a technika házában több mint 50 előadás 
hangzik el az elektronika legújabb vívmányairól, a tanács­
kozás célja az, hogy megkönnyítse az elektronika Legújabb 
eredményeit alkalmazó mechanikai konstruktőrök, szerkesz­
tők tájékozódását a rendkívül dinamikusan fejlődő tudomány­
ágban.

t/mg/mm/pp/zsu ie

bb.24. 

igó/kz/zsu le

eck Imre koreográfus képzőművészeti kiállítása pécsett

1980. április 22.

uj oldaláról mutatkozott be eck Imre kossuth- és 
Liszt-díjas művész, a pécsi balett művészeti vezetője: 
ményelből és grafikáiból nyílt kiállítás kedden a mecsek- 
a^ai varosban, a tartalmi és formai újításaival világ­
hírűvé vált koreográfus - a bemutató tanúsága szerint - 
a képzőművészetben is jelens alkotásokat hozott tétre, 
a rajz mindig is egyik munkaeszköze volt, hiszen a balett 
számára gyakran készített és készít mozgástanulmányt, disz- 
te .vázlatot, a mintegy félszáz kiállított mTü zöme az utóbbi 
fyfK terméséből való, többségük akvarell-tempera technikával, 
illetve tussal, hígított tussal készült.

fest-

az elektronika az elmúlt évtizedekben az élet 
szinte minden területét meghódította, sok tudós hovatovább 
már harmadik ipari forradalomból beszél, tény, hogy a fej­
lődés óriási: mig a század közepén egy-egy elektronikai beren­
dezés 20-30 éven át újnak számított, ma már 5-10 év alatt 
elavul, az erkölcsi kopás gyorsabb, mint a műszaki, jó példa 

magnetofon: egy három éves készüléket már öreg, el­
avult gyártmánynak tekintenek a szakemberek és az üzlet - 
emberek, még akkor is, ha a készülék egyébként hibátlanul 
működik, ilyen helyzetben nemcsak presztízs-, de gazdasági 
kérdés is, hogy az elektronikát alkalmazó iparágak szak­
emberei folyamatosan juthassanak információhoz a tudomány­
ág Legfrissebb eredményeiről, és a Lehetőségekhez képest al­
kalmazzák azokat a mindennapi munkájukban.

/2-ü65.köv./

12.40/zsu

erre a

eck Imre képei május 19-ig Láthatók a pécsi ifjúsági 
naz galériájában./mti/
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bb.25. lengyel fotó- és optikai cikk-kiállitás 

t/kf/gk/pp/zsu le

bb. 27. a munkaverseny hírei 

sl/bév-lér/igo/mm?pp/zsu le

mUy^ak.^gardájanax kezdeményezései alapján, felajánlásaikat 
t-Ljesiuye olyan módszereket dolgoztak ki, amelyekkel a 

hULladékckbeu alkoholt,a poliésztergyártáshoz 
— !su loznei.el len malemsavat, az ioncserélő műgyanta 
<nÍC^asi^hulladékábóL pedig cinkklorldot nyernek vissza és 
vL*ekesiL9nex.néhány melléktermék pedig, ami eddig kárba 
veszetL, Kiváló exportcikknek bizonyult, a klorocld alapa- 
n/^ganak gyártásakor keletkező ortcetilnltrobenzolből például 
=z euso 60 Lonnát mar útnak indították japánba.

celldömölkl kesztyűgyárban, ahol a közelmúltban 60 
wUiomsLa kötőgépét helyeztek üzembe,a korábbi 78 óra helyett 
1 j f-aL\ ailii.anaK elő ezer pár kesztyűt, s a kesztyü-
yárrasbol felszabadult dolgozók, felajánlásukat teljesítve, 
igen rövid idő alatt megtanulták az igen népszérüfVé vált 
judoruhák.varrasat. a tavalyi 72 ezer helyett az Idén már 
1o0 ezer judoruhat szabnak-varrnak, ebből tízezret a maoyar 
sportolok szamara, a többit exportálják, főleg a szcvjet- 
uniooa es franclaorszagba. a munkaerőátcsoportositás nyomán 
a sportkesztyűk varrásához is több ember jutott, Így ennek 
a termekeküknek az exportja is fellendült: az idén 850. 
ezer par^sportkesztyűt szállítanak az nszk-ba, svédorszáo- 
ba, daniaba, holuandiaba és európa más államaiba.

- vállalták - teljesítették 

1930. április 22.1980 . április 22.

film- és diavetítőket, ,nagyitógépeket, fotólabo- 
és optikai cikkeket - köztük néhány újdonságot 

muuat e a lengyel varimfex külkereskedelmi vállalat az of 
asbóth utcai mintatermében kedden nyílt kiállításán.

a három napig nyitvatartó árubemutatón együtt Láthatják 
a fotósok egyebek között a nagyteljesítményű krokus nagyitó- 
xPfk teljes választékát, s a mindedgyik készülékhez hasz­

nálható színes nagyitófejeket, bővült a lengyel fotólaboré-

egyuttes
újdonság az amatőr asztali fotóállvány, amelyből az idén már 
L.sz a hazai üzletekben is, valamint a csöndesebb motorral 
hangos fl'mver%ő^^^nw 16 milliméteres fény- és mágnes-

lllElBIllll^a varimextől./mtl/

bb„26. tanácskozás a szocialista országok közös 
parkjának fejlesztéséről

dob/kz/zsu le

vagon- Baranya megye tejtermelő gazdaságai, amelyek f 
ajánlOctáK, hogy a kongresszusi és felszabadulási munka-

3.632-ről 4.000 literre növelik az egy tehére jutó 
.yi átlagos Lejhozamot, a verseny eddigi szakaszában.már . 
eleriék a 3.365 litert, s most a további 135 literért ver­
senyeznek. törekvéseiknek a Lakosság Látja hasznát, mert az 
év első negyededen 8 százalékkal több tejet értékesítettek a 
baranyai gazdaságok, mint a múlt év azonos Időszakában 
a Legnagyobb eredményt a bó 
az 5.200 literes!átlagot lé 
4.150 Litert akarja elérni.
/folyt.köv./ fátlagnál 
13.15/zsu

1980. április 22.

kocsipark^ !UazPopwSf°^Í!aa^^°22^6ÍS4^r^ 

tárgyalnak a kocsipark további növeléséről, munkájának,

g^mmeasnrÜiPSüÜP

el, ahol 
végére a . \, s

tartanak,a sembereki béke őre a 4@ee literes —19— tsz tavaly

3?

-Í8-13.10/zsu
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bb.27./munkaverseny foLyt./zsu

a baranyai nagygazdaságok eredményei annál is inkább 
értékesek, mert jelenleg 38-39 deka takarmányból állítanak 
egy Liter tejet, a korábbi 44 dekával szemben, a somberek! 
téeszben 37 deka az abrakszükséglet, ennek is 96.5 szá­
zaléka kukoricadara. illetve kukorica-ocsu, a többi ásványi 
anyag, import fehérjét tehát egyáltalán nem használnak fel. 
/mti/

elő

»

bb.28. országos konferencia a történelem- és irodalomtaní­
tásról

szü/kz/zsu ie 1980. április 22.

mintegy háromszáz magyar- és történelem szakos 
tanár, tudós, művelődési szakember részvételével kezdődött 
kétnapos Lországos konferencia kedden debrecenben. a 
történelem és az irdalomtanitás időszerű kérdéseivel fog­
lalkozó tanácskozás részvevői a két tantárgy összehangolá­
sának lehetőségeit és módozatait vitatják meg. a két tan­
tárgy ,,közelebb hozásától,,, azt várják, hooy a tanulók 
a jelenleginél jobban tudjanak eligazodni a társadalom 
és a világ mozgásában, a fejlődés törvényszerűségeiben.

az előadók és a hozzászólók kiemelték: a jelen 
nem érthető meg a hozzá vezető ut nélkül, s az irodalom 
történelmi alapok nélkül aligha válik érthetővé, az iro­
dalomtanítás elszürkül a történelmi ismeretek nélkül.
!iLÍxaZ?" irodalmi értékek nemcsak szórakoztatnak, hanem a

®netem megismerésének a forrásai is. számos esetben többet

résztvevők - bátrabban kell a történelemtanításnál is 
a szépirodalomhoz nyúlni, mint azt korábban tették, a 
S^!íeL!Cla résztYeő1 megvizsgálják, hogy miként lehet és
daíolarbln^'rvlílyes^lení?1^"90' " 6ddlglnéL J°bba" ^ *u-

. . , , megnyitó ülés után általános iskolai és közép­
iskolai szekciókban tanácskoztak a konferencia részt­
vevői./mti/

13.25/zsu
-20-
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V
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bb.30. hó a bükk tetején 

kör/kz/zsu ie
1980. április 22.

■B

bb.29. időjárás jelentés 

zsu ie 1980. április 22.

12.00 érakor?01"0109131 lr1tézet í^lent! 1980. április 22-én

hűvös, szeles idő.

ieF

hazánkban hétfőn túlnyomóan borult „ 
sokhelyen esett az eső, szórványosan havaseső,
% f nyugati megyékben havazás is kialakult.
/folyt.kov./13.45/zsu _21_

volt az égr 
az északi
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bb.29./időjárás

•kedd hajnalra 2,6 fokig sokként a hőmérséklet, délelőtt 
folytatódott a borult id . országszerte esett eső, a nyugati 
és szaki országrészből elszórtan havas esőt, havazást jelen­
tettek. több helyen megélénkült a dunántulon viharossá 
fokozódott az északnyugati, északi szél. a hőmérséklet 
11 órakor 2 és 7 fok között volt.

folyt./zsu

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 
6,9 fok vol, ez 5,6 fokkal alacsonyabb, mint a száz­
éves átlag.f

s
ma 12 órakor budapesten 4 fokot mértek, a tengerszint­

re átszámított Légnyomás 1003 mbar, alig változik.

várható időjárás szerda estig:í

az északkeleti, keleti országrészben időnként kissé 
felszakadozó felhőzet, másutt borult idő. északkeleten keve­
sebb, másutt továbbra is sok helyen eső, záporeső, az északi, 
északnyugati országrészben szórványosan havaseső, hó.

ct dunántulon megerősödő, időnként viharossá fokozódó 
északi, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmér­
séklet plusz 1, plus 6 fok, a Legmagasabb

között,5, , keleten10

a duna vízállása budapestnél 392 cm, hőmérséklete 9,6 fok.
/m ly*a reggel 7 óráig lehull*tt csapadék mennyisége általában 
1#-15 mm között veit,de a délkeleti körzetben 22,2? mm-t is mértek, 
a legmagasabb nappali hőmérséklet 7,12 fék között alakult#*
iA*n1,xa;5^eLfÖLdl f^szerkesztőség híreinek jegyzéke 

zsu hgy

1. állatforgalmi tröszt
2. uj bélyegek
3. uttörőotthonok
4. erőmüvi berendezések
5. boldogtalan kalap
6. balettintézet
7. kisiparos nyilvántartás 

8. gyümölcs krémek

/folyt.köv./

13.55/zsu

S
I;

1980. április 22.
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ml/dg/zsu hgy 1980. április 22.

ilüliillps'hazánk-

f

bb.3i./a belföldi fo Lyt./zsu
9. szép magyar beszéd

10. közterületi parkszakaszok
11. avarkori Leletek
12. népi ellenőrök /
13. nemzetiségi fesztivál
14. vasútépítés /r.
15. szamos-hid 

.16. lábatlan! nagyjavítás /á. w. mvV
17. pozsonyi ut átépítése
18. rauchfuss budapesten
19. viLLamosenergia szakszervezet
20. kulturális küldöttség az ndk-ban
2i • környezet ás természetvédelmi tanács /g.

■ /a. fóti/.(
j’ftV (

R. fhV•
22. elhunyt sebes Istvánná
23. constronic-80
24. eck Imre kiállítása
25. Lengyel fotókiállítás /#. ,av /
26. opw értekezlet
27. vállalták - teljesítették /// «. (av- f
28. irodaLomkonferencia J
29. időjárás jelentés /
30. ha a bükk ben ^
31. hirjegyzék 
/mti// 4 ? - ,a • (‘av zt a. - i- Ot í. *a. C( 5. i*-. r«-i>4í.-rTt.
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/folyt köv./
1j.30/p

az

soha

foga--e ,amlt

-24-

elhunyt remete János, 
szocialista hazáért é 

tagja a pártnak. hamva^<_ 
28-án 14.00 órakor lesz

a honvédelmi

a tapolcai

mszmp néphadsereg! bizottsága/mti/

ob.34. halálos közlekedési balesetek 

mm/zsu hgy
1980. április 22.

isfiaiiü-
külterületén Lénárt

szeret -a^íyn^an1ure^S?tLí\o%^b2SSÍTSsglLt?1
közlekedő tehergépkocsival, 
nárt János

íbkSb-néLéPl eUen6r2és melege,teendői 

t az/tr/p dg/p hgy

-sajtótájékoztató

1980. április 22.

bb.33. elhunyt remete János 

mi/dg/zsu hgy
1980. április 22. bb. 35. 

c aki

/a népi ellenőrzés 

y várható hogy az

1. folyt/p

,a
a\ # tótá'

elmondotta,hogy a kneb és a területi bizottságok munká- 
jaban a korábbinál tervszerűbben és következetesebben érvénye- 
sult a páru- es kormányhatározatok megvalósítását szó oá Ló tö- 
rekvés.fejlődés tapasztaLható&z ellenőrzési feladatok tervezé- 
sében,a közérdekű bejelentések,Javas Latok,panaszok intézésé- 
ben,s nem utolsó sorban az ellenőrzött intézmények,szervek,vál- 
ua.u3.t ok m un iájának segítésében, a népi ellenőrzés és a társadalmi 
szervek együttműködésében.

a tavalyi esztendő mérlegét megvonva szakai! József szólt 
a közérdekű bejelentésekről,amelyek kivizsgálása kiemelt fel­
adata volt a népivel lenőri apparátusnak.ötezernél több bejelen­
tésnek és 2.200 panasznak jártak utána a népi ellenőrök, 
a közérdekű beadványok nagyobb része a szocialista gazdálkodás 
elveinek,s gyakorlatának megsértését- munkahelyi visszásságo- 
kat,vezetői visszaélést- ,továbbá a Lakossági érdekek semmibe 
vevését tette szóvá.a panaszok benyújtói Legtöbb esetben a hi­
vat a 11,tanácsi ügyintézésben tapasztalható bürokráciát,a hosz- 
szadalmas eljárást,az ügyfelek rideg fogadtatását sérelmezik, 
a kneb az illetékes minisztériumokkal,és a minisztertanács ta­
nácsi hivatalával együttműködve kezdeményezte a panaszok egy- 
séges nyilvántartását,ami jól szolgálná a vlzsc=tok megoyor- 
sitását,a kiváltó okok tüzetesebb elemzését. /La

a igazodva,azok megoldását
... , . , - ------- - — 3 -daságpolitikai tartalmú
aifogo vizsgálatra került sor az utóbbi hónapokban.górcső 
alá került a termékforgalmazás,a készletgazdálkodás,a válla- 
lati kooperáció.fölmérték a népi ellenőrök,miként Lehet az 
exportot gazdaságosan növelni,javítani az áruforgalom egyen- 
sulyát a struktúra korszerüsitésével,előmozdítani a hatékony­
ság! és minőségi követelmények érvényesítését.a célvizsgálatok 
egyebek között rámutattak a különböző vállalatoknál tapasztal­
ható fogyatékosságokra- például a belső szabályozottsáaban, a 
nyilvántartásban-,az együttműködés gyengéire.

előmozdítani

/folyt köv./ 

1 fJ. 40/p -25-
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bb.37.szovjet prospektus és katalógus kiállítás pécsett- 
bemutatták a legújabb földmunkagépeket

kász/kz/p hgy

a Legújabb,sokoldalúan hasznosítható földmunkagépeket 
mutatták be kedden pécsett,a technika házában a masinoexport 
külkereskedelmi vállalat és öt magyar tudományos egyesület 
közös rendezésében megnyitott prospektus és katalógus kiállí­
táson. filmekkel illusztrált előadásokon és színes nyomtat­
ványokon ismertették a hazai szakemberekkel a szovjet gép 

"iparnakjazokat a gyártmányait,amelyeket a baranya megyei bánya , 
energía-és építőipari vállalatok,valamint más,földmunkát vég 
zó üzemek is sikerrel alkalmazhatnak.a kérdésekre válaszolva 
többek között azt is elmondták a tájékoztatón,hogy a szovjet 
külkereskedelem nemcsak a gépek eladását tartja céljának,ha­
nem vállalja a kezelők betanítását és a berendezések üze­
meltetése közben felmerülő egyedi igények kielégítését is. 
a szovjetunióban évente másfélezer külföldi kapja meg a modern 
gépkolosszus okra szóló jogosítványt,,s a jövőben a traktor­
export szovjet külkereskedelmi válllattal közösen magyar or­
szágon is hasonló oktatóközpontot kíván alapítani a masinoexport. 
/mti/

2. folyt/pbb.35//a népi ellenőrzés

elhangzott a sajtótájékoztatón,hogy kedvező változás 
tapasztalható a gazdálkodás számos olyan kérdésében,amelyre a 
népi elldenőrök tartósan ráirányították a közfigyelmet,javul- 
tak az u^itómozgalom feltételei,több helyen sikerült meggyor- 
s it an i a beruházások megvalósítását,számos ésszerű intézkedés 
született importanyag gazdálkodásban.s néhány példa a lakos­
ság ellátásának tárgyköréből:- rugalmasabb módszerekkel és • 
az áru beszerzésében a kiskereskedelem,jobban ütemezi a 
szállításokat a sütőipar és a húsipar.

• • • • •

1980.április 22.
S33

E

.

az idei feladatok közül k ieme Iked ik-rn ut at ott rá a kneb 
elnöke- a megnövekedett létszámú gyermek-korosztályok iskolá­
ba lépésének előkészítése,amiről a kneb előtérjeszL^se során 
a közelmúltban hozott határozatot a minisztertanács,a folyé- 
kony üzemanyagokkal való takarékos gazdálkodás utóvizsga lata, 
mely téma a minap szerepelt az állami tervbizottság fórmán. 
vlzsoálják a népi ellenőrök a közművelődésről szóló torvény 
egyes rendelkezéseinek végrehajtásáig továbbra is folyamatosan^ 
figyelemmel kisérik a lakossági ellátást,a fogászáéi ellátás 
s a kisdiákok egyre népesebb korosztályainak fogad Látását az 
általános iskolában.
/mti/

L;

nyereség,,- ismét begyújtották a bem i-esbb.38. öt nap 
kemencéjét

han/kz/p hgy

9 9bb.36. bolgár kulturális küldöttség budapesten

1980.április 22.

dimitar filipov,a magyar-bolgár kulturális együttműkö­
dési vegyesbizottság bolgár tagozatának elnöke vezetésével 
bolgár küldöttség érkezett hazánkba,a delegáció a bizottság 
hetedik ülésszakán vesz részt.

k cs/dg/p hgy 1980.április 22.

húsz napra tervezték -15 nap alatt elvégezték a bere- 
mendi cementmü i-es termelővonalához tartozó óriás kemence 
főjavítását,Így a hét vége helyett már kedden felfutották, 
az 1972 óta termelő gyárban most vált szükségessé először 
a 67 méter hosszú,több mint négy méter átmérőjű kemence fala­
zatának teljes cseréje.a munka gyorsítása érdekében a bem 
műszaki kollektívája keréken mozgó falazóállványt szerkesz­
tett,amely kitűnőre vizsgázott :a kemencét forgatás nélkül, 
álló helyzetben falazták körül.Így egyidejűleg elvégezhették 
a hajtómű javítását is.az anyagot villamostargonca szállí­
totta az állványra egészen a falazás helyéig,nem volt szükség 
kiszolgáló személyzetre, kiiktatták a nehéz fizikai munkát, 
hagyományos módszerre íjnapon ta 4,5 métert lehet előrehaladni 
ilyen munkánál,• r-. '

a négy napos ülésszakon,amelyet a kulturális kapcsolatok 
intézetében tartanak,a felek áttekintik a szófiai magyar in­
tézet és a budapesti bolgár kulturális központ eddigi tevé- 
ksnységét,megvizsgálják a felsőoktatási intézmények közötti 
közvetlen kapcsolatok helyzetét, ajánlásokat tesznek az 1980- 

évi államközi kulturális munkaterv előkészítéséhez.vala-
tervidőszak együtt-85y,

mint meghatározzák az 
működésének fő irányait.

elkövetkezendő

az ülésszakon részvevő magyar delegációit demeter Sán­
dor, a kki elnökhelyettese ,a bizottság magyar tagozaténak 
elnöke vezeti./mti/

Sl

állvány segítségével ennek két-—. — .a, a z
szeresét érték el.

—26—u15.50/p

a bem ii-es termelővonalához tartozó óriás kemencét 
májusban újítják fel hasonló módon.az együttesen megtakarí­
tott tíz nap alatt 10-12 ezer tonna cement alapanyagot,-klinkert- 
állitanak előráadásként .

az ügyes szerkezet iránt más cementgyárak is érdek-
í
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kedden -a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként- 
hazánkba érkezett richard hoggart professzor,brit társada- 
lomtudós,az unesco titkárság főig zgató-helyettese,a brit 
művészeti tanács alelnöke,a hazán ban is megjelent 
velkedés, gondolkodás, szokások,, cimü könyv Írója.a 
tudós két hetes magyarországi tartózkodása során a buda­
pesti,a szegedi és a debreceni egyetemen tart előadásokat, 
ybti/

mü-> >

bb.41. venéczi jános kitüntetése 

gg/p dg hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa venéczi jánosnak,az 
mszmp központi ellenőrző bizottsága nyugalmazott titkárá­
nak^ politikai és a társadalmi életben kifejtett több év­
tizedes eredményes tevékenysége elismeréseként 60. születés­
napja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitünte­
tést adományozta, a kitüntetést Losoncai pál,az elnöki ta­
nács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál 
brutyó jános,a központi ellenőrző bizottság elnöke./mti/

1980.április 22.

bb.45. megemlékezések Lenin születésének 110. évfordulójá­
ról- koszorúzás a Lenin szobornál

t km/s/p be /p hgy

Vlagyimir iljies Lenin születésének 110.évforduló ja al­
kalmából kedden koszorúzás! ünnepség volt a szovjet állam meg­
alapítójának,a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyi­
ségének budapesti szobránál,a dézsa györgy úti felvonulási 
téren.

1980.április 22.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után a magyar
szocialista munkáspárt központi bizottsága és a budapesti 
pártbizottság nevében óvári miklós,az mszmp kb titkára és 
méhes Lajos,az mszmp budapesti bizottságának első titkára, 
az mszmp politikai bizottságának tagjai
tertanács koszorúját aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyet­
tese, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint falu­
végi Lajos pénzügyminiszter helyezte el.

koszoruztak. a minisz-

/folyt köv./-
16.15/p . —28—

V

bb.40.brit társadalomtudós budapesten 

k cs/p dg hgy 1980.április 22.

TWWW# i# III I I
7 /

(

bb.45./megemlékezések 1.folyt/p

a szovjetunió budapesti nagykövetségének nevében Vlagyimir 
pavlov nagykövet,valerij muszatov követ-tanácsos és ivan 
zsukov tanácsos koszoruzott.a szakszervezetek országos tanácsa 
részér&ől földvári aladár elnök és jakab sándor főtitkár- 
helyetm_s helyezte el a megemlékezés koszorúját.a magyar kom­
munista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében nagy 
sándor, a kisz kb titkára és csaja ferencné,a klsz kb tagja; 
a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége nevében 
bíró gyula főtitkár és regős gábor titkár; budapest főváros 
tanacsa képviseletében szépvölgyi zoltán elnök és bornemissza 
sándor,a tanács pártbizottságának első titkára helyezte el 
a kegyelet koszorúit.

a hála és a megemlékezés virágaival borították 
bor talapzatát a fővárosi dolgozók, fiatalok képviselői is. 
a koszorúzás! ünnepség a_z internacionalé hangjaival ért 
véget.

/folyt köv,/

bb.&4. kiállítás az ndk kulturális és tájékoztató központban 

t kp/mi/p be hgy

Schiller halálának 175. évfordulója alkalmából kiállítás 
nyílt kedden az ndk kulturális és tájékoztató központban, 
mintegy félszáz dokumentum: fotók,plakátok,könyvek idézik a 
nggy német költő és drámairó alkotásainak magyarországi hatá­
sát, fogadtatását.s chiller-drámák színházi plakátjai,az elő­
adásokról készült felvételek,schiller-kiadványok Láthatók töb­

bek között a tárlaton.

a kiállítás megnyitását követő ünnepi műsorban dr. bernd 
Leistner professzora weimari nemzeti kutató intézet és emlék­
hely helyettes igazgatója méltatta Schiller jelentőségét,mű­
vészetének nemzetközi hatását, a kiállítást április 30-ig tekint­
hetik meg az érdeklődők./mti/

a szo-

1980.április 22.

16.30/p -29-
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bb 43. a kgst műanyag, Lakk és festékipari szakcsoportjá­
nak tanácskozása Leninvárosban

bb.39, hetvenöt éves a hazai műbőrgyártás - tanácskozás 
gyűrött

mzs/pá/p kz hgy 1980. április 22.hag/um kz hgy

kedden Leninvárosban megkezdődött a kgst vegyipari állandó 
bizottsága műanyag, Lakk és festék szekciójának ütése, bulgá- 
ria% Csehszlovákia, Lengyelország, magyarország, az ndk, 
románia és a szovjetunió, valamint a megfigyelőként résztvevő 
jugoszlávia képviselői összesen mintegy nyolcvanén, többek kö­
zött a különféle gyártási eljárások és az azokhoz szükséges 
berendezések optimális üzemeltetésének problémáit,továbbá a ku­
tatás és a fejlesztés utóbbi két évben elért eredményeit vitat­
ják meg.

1980.április 22.

hetvenöt éves a hazai mübörgyártás.erről a jubileumról 
emlékeztek meg a kedden megkezdődött háromnapos tudományos 
tanácskozás nyitónapján gyűrött.a kémikusok,mérnökök,kuta­
tók és a mübörgyártás területén érdekelt más szakemberek 
részvételével megrendezett kollokviumnak a graboplast pamut­
szövő és mübőrgyár, az ország ma is egyetlen mübőgyártó 
vállalata adott otthont.a tudományos eszmecserét jankovich 
nándor.a graboplast vezérigazgatója nyitotta meg.mint han­
goztatta, a gyár az elmúlt háromnegyed évszázad alatt hatalmas 
utat tett meg. jotflőd jében nyolc millió négyzetméter műbőr 
készült a háborús évek alatt,ma viszont már évente 43 millió 
négyzetméter műbőr gördül le a gépsorokról.Így a gyár eu- 
rópa legnagyobb műbőrgyártó vállalatai közé küzdötte fel ma­
gát. termékei a valódi bőrrg^ emlékeztető ruházati és táska mü-

ptpJok,és az iparművészek által t rve 
jutnak el,s öregbítik a gyár hi ne-

a

az öt napig tartó tanácskozás idején a résztvevők ellátogat­
nak a tiszai vegyikombinát műanyaggyárába, a müanyagfeldotgozó üze­
mébe és a festékgyárba is. /mti/

bőrök.észtét 
zett tapéták 
vét. bb i-6. magas színvonalú járóbetegellátás Csepelen

1980. április 22.t iv/s um dg hgya siker legfőbb záloga-hangoztatta a vezérigazga­
tó , hogy a vállalkozó kedvű,a kockázatot is vállaló műszaki 
garda munkáját jót felkészült,a gyártási tradíciókon felnevel- 
kedett munkás kollektíva segíti.ezáltal válhatott a műbőrgyár­
tóé a hazai műanyagipar egyik legdinamikusabban fejlődő vál­
lalatává az utóbbi két évtizedben.

B
első Ízben tárgyalt a csepeli járóbetegek helyzetéről ked­

den tartott ülésén a xxi. kerületi tanács végrehajtó bizottsá­
ga. megállapították, hogy a városrész betegeit magas színvonalon 
gyógyítják a rendelőintézetekben: jellemző adat, hogy csaknem 
5 százalékkal csökkent a kiutalt táppénzes napok száma az el­
múlt egy év alatt, a gyógykezelés hatékonyságán kívül az egész­
ségügyi előírások betartásával is elégedettek, hiszen évek óta 

fordult elő szabálytalanság, kihágás.

y - PB , a fej észtés irányát-a népgazdaság követelményeivel 
összhang ban-a piacképesség,a divat változásaira való érzé­
kenység és a gazdaságosság határozza meg. a kutatók,fejlesztők 
olyan mübőrfajták kidolgozásán munkálkodnak,amelyek megjelené­
sükben a természetes bőrhöz hasonlítanak,könnyűek,puhák,ezál­
tal egyre szélesebb körben helyettesíthetik a valódi bőröket.

nem

az áruház téri szakorvosi rendelőintézetben - az előzetes 
jelentés szerint - összezsúfolva dolgoznak az orvosok, s vára­
koznak a betegek, a melléképület bővítésének befejezése után 
azonban már a meglévő drága műszereket is jobban el tudják 
helyezni, ki tudják használni, ezen kívül a csepeliek hat­
féle szakrendelést kereshetnek fel. kellemes hir, hogy a kerü­
let reumás betegei részére még az idén kibővítik a súlyfürdőt, 
hogy speciális vizalatti kezelést kaphassanak a nagyrészt ne­
héz fizikai munkát végző betegek.

a tanácskozás résztvevői kamarakiállitáson tekinthették meg 
a gyár korszerű termékeit,gazdag-csaknem 300 -féle műbőrből 
álló - termékválasztékát.szerdán a miibőrgyártás technológiai 
és minőségi kérdéseinek megvitatásával folytatódik a tanácsko­
zás./mti/

x

/folyt.köv./ 

16.25/um

31
bb«42. megkezdődtek a dunaújvárosi ifjúsági napok 

dáv/p kz hgy 1980..április 22.

kedden a Lenin szobornál rendezett koszorúzás UnnnepséggeL, 
megkezdődött a dunaújvárosi ifjúsági napok egyhetes rendez­
vénysorozata. a fiatalok hagyományos tavaszi ünnepe során kiál­
lítás nyílik a város fiatalságának életéről,vetélkedőket ren­
deznek és előadásokat tartanak.sor kerül többek között a főis.- 
kolások spontversenyeire,s műszaki vetélkedőjére,s a vasmű kul­
túrtermében szolidaritási koncertet is tartanak./mti/

/
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t megk um dg hgy 1980. április 22.

közép-európa egyik Legnagyobb őskori településének maradvá­
nyait tárták fel a pilismarót-szobi rév térségében, az egy 
hektárnyi területen több korszakbeli Lakott helyek emlékeit 
hozták a felszínre - jelentették be a magyar régészeti és mű­
vészettörténeti társulat régészeti szakosztályának hagyományos 
tavaszi ülésén, kedden a kossuth-klubban, ahol beszámoltak az 
utóbbi egy esztendőben végzett legjelentősebb régészeti ásatá­
sok eredményeiről, a napvilágra került csaknem 300 emlék közt 
láthatók gödörházak alapjai, tűzhelyek, kemencék, kerámiák, 
sirleletek.

bb 46. -/magas színvonalú folyt./um

w
m

fs-

I
A
iff%

atMNMMMMKHBK mws.

folytatódott az esztergom-szentkirályi középkori település 
kutatása is, itt a xv. századi házak alapjait ásták ki. az itte­
ni sirleletek bizonyítják: az egykori szentkirályi település 
rangosabb volt a hasonló koruaknál.

/folyt.köv./

32 -
16.30/um •

a kerületben ezenkívül még harminc körzeti orvos, négy fő­
foglalkozású és nyolc részfoglalkozású üzemorvos végez gyógyí­
tó munkát, rendelőik felszereltsége jó, s azt is Lehetővé teszi, 
hogy a csepeli orvosok biztosíthassák a környék vöröskeresztes 
aktiválnak továbbképzését, /mti/

bb 47. feltárulnak a duna-, tisza-táj régészeti emlékei

■

f

f

bb 47. /feltárulnak... folyt./um

a tisza mentén, bokros határában végzett réoészeti ása­
tások, leletmentések során tártak fel páratlan érSkü tárgyi 
emlékeket, szenzációsnak minősíthető lelet az ujkőkori falu 
maradványai között, a sírokban talált rézgyöngy . a néprajz- 
Kutatás számára is sokatmondó a gyólya nevű középkori faluban 
fellelt ház - kovácsmühely maradvány, a csanyteleki halastó 
építésé során egy ujkőkori falu maradványai , köztük 20x10 
méteres ház alapjai, cölöpjei, szkíta temetőből pedig díszes 
ékszerek kerültek elő. e leletek révén - hangsúlyozták az 
ülésén - rekonstruálhatják majd a dunai és a'tiszai tájegység
történetét, az évezredekkel ezelőtt itt élt emberek életmódját, 
/mti/

bb 48. dr. salgó László főrabbi kitüntetése 

gg um dg hgy 1980. április 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. salgó László főrabbinak, 
a budapesti rabbiság elnökének az állam és az izraelita fele- 
: azét közötti jó viszony elmélyítése érdekében, valamint a ha- 
zai és a nemzetközi békemozgalomban kifejtett több évtizedes 
eredményes munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmá­
ból a magyar népköztársaság zászLórendje kitüntetést adományoz- 
ta. a kitüntetést Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta 

jelen voltak a kitüntetés átadásánál mlklós Imre áLLamtit- 
kár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. molnár bála, 
a hazafias népfront országos tanácsa titkára, részt vett a kitün­
tetés átadásán héber Imre, a magyar izraeliták országos képvise­
lete elnöke is. /mti/

át.

bb 49. átadták a jancsó emlékérmet 

dén/um kz hgy

dr, guba ferenc egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi 
egyetem tudományos rektorhelyettesét, az intézmény biokémiai 
intézetének Igazgatóját tüntették ki az 1980. évi jancsó em- 
lékénemmel, amelyet a szegedi orvostudományi egyetem világ­
hírű, kössuth-dljas professzorának tiszteletére alapítottak.

/folyt.köv./

16.35/um

jrOO

1980. április 22.

- 33 -

1E
# y\t i

1

r+
 H

- <
0

(D
 T 

í--
---

h O
r±

, y
 C-

 fl>
 r+

 X
 r+

 
• r+ 

CD
> l-

 H- OK 
X

" I

L

rf 
0>

T 0
) CD

o y X
 r 

CD
 y

y y
 y 

io
 n 

< 
h

- 
3 

o
r+

 r+
 

(D
n

 
CD

s 
< 

CD
 ~

5 
X

"
H

- Q
- C

D
 CX 

CL
 "5

 (Dx
lQ

 O.
H

- 3
 C 

N
 3 

O
í C

D
n
 CL

 pT
 3

 3
cd

 
í cd

n
h

- y
><

 Oí
ffl

 y 
o

k
3 —

h y
 

cr
 o

 “5
 

(->
• y

> 
n

 h
-io

0 C
D
 I ®

 T 
X

 
“3

 
CL

 
CD

n

Tr
SJ

ao
P'

X
'i+

JÍ
O

 
< í

+O
) (S

Lf
lK

y N
 

y r
+ 

X
- r

+ 
CD

 
ys

H
-

_o
e 0) O 

(ti 
dl C W P N
N 0) 0) 

>S co 
. 'CD y -H -H 

(ti 
3 E >

n-3
p: y

(ti X
D E

■H
CE(ti-H

'ffl+J+J>,(ti'0 
y 3 "o
>>"□ y 

»•$_ yN
(ti »

—
> o

5_+j(tiN
_)^:(tiO

JC
y 

cti y
 xti E :o 

(ti X
D N

W
(fi-^+j-H

(npi(ti
—

3 x
d xti 

p: 
—

> o
—

3 O
l >

H
- 3

cd
 c 

cd
 y 

cr
 

y 3
" I

Q
 I-J

TÍ
O

 
cl

 y
 y 

i—
i.

3
3

C-
 C—

 O
n

p: > n

ia

-H
E

(1
) to

 r+
CD

N
r+

ffl
 yy

 < 
T3

 
• (Dn 3

 O". 
O

 N 
3 (D

n
 (D

n
 

3 r
+ 

r X
 3 CL 3

 
O

n
 cd

 
h

- 
r+

 
c y

 y 
y

r- 
N

 
px

y O
* 

CD
 

r+
X

c—
r+

y
(D

n
X

IQ
 O On 

3 <—
H

- 3
 

'<
 -

h 
3 

cr
 y

 H- 
y 3

c/
) c 

y x
 o

: (
is 

cr
 n 3 cd

O c
- 3

 
H

- 3 
3

!D
 0»

D
 3 

Q
.'O

 Oí CD CDn N
 

33
M

-H
-C

T CDn 3 
3 3

 CD 
H

-r+
C-

 
(D

 
y 

< r
+a

n-
H

-
O

 
H

- H
- 

3 
(D

O
W

 (On
H

’
C-

- 3
 0) 

o
k

 VJ X 
3 N

 X 
c:

 3 
3 

3 c
n 

• 
CC

 O
 

y C
: 3

-o
 ^ 

y 
y n

 
y 

3 
3 c

H
- (D

n
 3

 CL 
(D

n
 CD

 3 "
<-

o
 C— M

O
 r+ 

o.
 D

X
3 N

 3 y
y 

H
- H-cn

oy
N

-h
yy

c—
c 

3 H
- h

* cn 3 y
 x y 3

 
C C

D
 3 C

 CL <— r
+

CD
 • 

O
-'C

 (
D

n
 

yy
H

-Q
H

-
y 

O
 3 

3 
N

 
3x

3
CD

 y 
i—

u 3
 r+ 

O
n
 r+

 r+
 y

 y 
(D

n
 

N
 N 

O
N

y A
)n

3 (
D

>y
 Cd 

r+
3 

CD
 P>N H- X

 y
 X 

r 
3 (D

 r- 
r+

 y
 H- 

t—
I. x

 r+
 H

-
(D

n
ű

 c— cd 
-h

 y
 c 

(D
n

H
- 

r x;
 OH

- Os O: 
CD

 r+ 
3 (

D
n
 

< 
H

' 3
 c» r

 3
 r 

y 
3 

CD
(D

n
 X

 (Dn
 

y r+
 

-h
 r

+ 
y 

(D
n

3 CD (Dn
T 

O
 D) 

y (D
n

7T
< 

y 
r+

 r+
 CD

 y 3
 

r cd
 

y
CD

n
 O

n
 N

 r+
O

U
 

r+
y 

-h
r

y 3
 H- 

(D
n
 o: 

y r
+x

c r
 3

 H- 
r y

 
H

- (D
n
 CD

 •

x;

E

t—
I.

X

ve

iI

>

'■
vV

.::m

■V
'í - i- ■ 

,.=
■; 

'
<

r



bb 51. /igazságügyi országos 1. folyt./urn

a téma fontosságát jelzi, hogy egységes jogértelmezési 
és jogalkalmazási gyakorlatot, kell kialakítani a büntetésvég­
rehajtást is érintő uj joganyaggal kapcsolatban, ideértve a 
tavaly hatályba lépett büntető törvénykönyvet és a hozzá kapcso­
lódó friss jogszabályokat, köztük az uj büntetésvégrehajtási 
szabályzatot.

az értekezlet résztvevői - közöttük dr. borics gyula, az 
mszmp központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztá­
lyának helyettes vezetője, dr. szakács Ödön, a legfelsőbb bíró­
ság elnöke, dr. szíjártó károly legfőbb ügyész, ladvánfjszky 
károly vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, valamint a megyei 
bíróságé Inökei és a büntet ésvégrehajt ás i intézetek parancsno­
kai - áttekintették a büntetésvégrehajtásnak, mint a bünneget 
zés, a bűnözés elleni küzdelem és az igazságszolgáltatás font 
fokozatának fejlődéséi- . e folyamatban jelentős állomás 
volt az 1979-as esztendő, amikor /jutius 1-től/ hatályba lépet 
az uj büntető törvénykönyv, e kódex alapvető célja, hogy a ko­
rábbi szabályozáshoz képest nagyobb összhangot teremtsen a tár­
sadalmi-gazdasági viszonyok fejlődése és a társadalom büntető­
jogi védelme között, az is szándéka volt a jogalkotónak - a 
btk-t törvényerőre emelő országgyűlésnek -, hogy a bűnözés elle­
ni küzdelemhez a korábbi hatékonyabb ás időtállóbb jogi eszkö­
zöket adjon a bűnüldöző, az igazságszolgáltatási ás a büntetés­
végrehajtási szervek kezébe, a mostani btk. jól megalapozta a 
büntetésvégrehajtási joganyag korszerűsítését, megjelent 
- ugyancsak tavaly - a büntetések és intézkedések végrehajtásá­
ról szóló - /a törvényekkel azonos szintű/ törvényerejű ren­
delet is.

szó esett a tanácskozáson arról, hogy szocialista társada - 
műnkban megkülönböztetett jelentősége van az emberek tudat- 
formálásának. a törvénysértők, a bűnözők esetében az ilyen ne­
velőm unka korábban -kudarcot vallott, ezért ezeknél az emberek­
nél - a rájuk kirótt büntetés letöltése közben - különösen cél­
tudatos, intenzív és jól szervezett nevetéssel kell elérni, 
hogy-dolgos, tisztességes állampolgárokként kerüljenek vissza 
a társadalomba, a büntetésvégrehajtáson belül a nevelőmunka egyik 
alapvető eszköze a munkáltatás, az elítélteknél ugyanis olyan 
alapvető erkölcsi normákat is helyre kell állítani vagy kialakí­
tani, mint a munkásé létmód tisztelete, egyáltalán, a munka be­
csülete. mindehhez a leghatékonyabb módszer és gyakorlat a nagy­
üzemi keretek között szervezett munkáltatás, nálunk már harma­
dik évtizede alkalmazzák ezt a formát, amely egyébként szerve- 

llleszkedik népgazdaságunk életéhez, gazdasági feladataink 
megoldásához.
sen

/folyt, köv./ 

16.45/um
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folyt./um

az érmet és a diszdiplomát kedden a szegedi orvostudományi 
egyetem tanácsának ünnepi ülésén adták át dr. guba ferencnek, 
aki emlékelőadásában az izomsejt plaszticitása címmel kutatá­
si eredményeit ismertette.

az esemény alkalmából az egyetem gyógyszertani intézetében 
megkoszorúzták jancsó miklós emléktábláját, /mti/

bb 49. /átadták a jancsó • • •

bb 50. magyar győzelem a magdeburgi nemzetközi gyorsíró- 
versenyen

k cs/mi um dg hgy

baczony László, az mti főmunkatársa rekorderedménnyel - a 
diktátum végsebessége a 10. percben 473 szótag volt - győzött 
a szocialista országok gyorsír ó-versenyén, amelyet az elmúlt 
hét végén magdeburgban rendezett meg a német demokratikus köz­
társaság gyorsírószövetsége, a versenyen kilenc csapat 27 gyors­
írója vett részt, a csapatversenyben budapest csapata - baczony 
László, kun erzsébet /mti/ soós László /ref. zsinat iroda/ - 
drezda-berlin vegyes csapatával azonos eredményt ért el: az 
első-második helyen végzett, megelőzve prága, szófia és pozsony 
csapatát, továbbá az ndk többi csapatait, /mti/

1980. április 22.

bb 51. igazságügyi országos értekezlet a büntetésvégrehajtás” 
dr. markója Imre előadásar ól

t of/mm um be hgy

,,a társadalmi méretű bűnmegelőzés, a bűnüldözés, az igaz­
ságszolgáltatás, a büntetésvégrehajtás és az utógondozás csak 
egymással teljes összhangban, egységes cselekvéssel válthatja 
ki a kívánt sikert a bűnözés elleni harcban,, - hangsúlyozta 
dr, markója Imre igazságügyminiszter a büntetésvégrehajtási 
intézetek vezetőinek országos értekezletén, amelyet kedden tar­
tottak budapesten, a magyar néphadsereg művelődési házában, 
a tanácskozás kétnapos programja során megjelölik az igazság­
ügyi munka különféle szakterületeinek - Így az elítéltekkel 
való foglalkozásnak is - a következő időszakban megoldandó fe­
ladatait.

/folyt.köv./

16.45/um

1980. április 22.
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bb 51. /igazságügyi országos 2. folyt./um

hangsúlyozott gondolatként hangzott el-az értekezleten, hogy 
a korszerű kriminálpedagógiai felfogás szerint a büntetésből 
szabadultak számára döntő jelentőségű a távlatok kijelölése, s 
elérésükhöz a feltételek megteremtése, a büntetés végrehajtási 
intézetekben kell rávezetni az elítéltek jelentős hányadát 
ra, hogy valóban Legyen kellő önbizalma visszatérni a társadalom­
ba, helytállni a szabad életben, ehhez tudományosan megalapo­
zott neveléssel, oktatással,-szakképzéssel, egyéni képességeik 
és érdeklődésük kibontakoztatásával, felkeltésével segítik hozzá 
őket. mindamellett - miként a tanácskozáson elhangzott az uj 
büntetőjogi és büntetésvégrehajtási jogszabályok céljait viszonv- 
lag hosszabb időszak fegyelmezett és jól szervezett igazságügyi* 
munkájával lehet megvalósítani.

ar-

a büntetésvégrehajtási országos értekezlet szerdán fejeződik 
be. /mtl/

bb 53. bossányi ervin-emlékkiállitás

t kp/mi um be hgy 1980. április 22.

bossányi érv in festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt ked­
den a magyar nemzeti galériában, az 1975-ben elhunyt világhí­
rű, magyar származású művész alkotásaiból ez az első magyaror­
szági tárlat: 1919-től haláláig ugyanis külföldön - németország- 
ban, angliában - élt és dolgozott, iparművészeti alkotásaival 
és festményeivel már az 1930-as években hírnevet szerzett magá­
nak. angliában az üvegablak-festészet egyik legismertebb művelő­
jévé vált: a londoni taté galtcry, valamint a canterbury kated­
rái is üvegablak®, őrzik-dicsérik - többek között - művészetét.

a nemzeti galéria tárlatán mintegy 1-00 müve került a közön­
ség elé: köztük egy, indiai megrendelésre készített üvegablak­
terv sorozat, korai-kubista festményéi, valamint stilizált, tá­
vol-keleti hatásokat őrző táblaképei.

a kiállítást - melyet bánszky pál művészettörténész nyitott 
meg - három hétig Láthatják _a budavári palota látogatói, a nyári 
hónapokban pedig bossányi érvin szülőhelyén, baján tekinthető 
meg az anyag, /mtl/

— 36 —

16.50/um

bb.52, magyar-ndk gazdasági tárgyalások 

st/s/p pp hgy 1980.április 22.

marjai józsef miniszterelnök-helyettes és wolfgang 
rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsá­
nak elnökhelyettese,a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudomá­
nyos együttműködési bizottság társelnökei kedden budapesten meg­
beszéléseket folytattak.áttekintették a két ország közötti gaz­
dasági együttműködés időszerű kérdéseit,

a tanácskozás központjában a két ország párt-és kormány- 
küldöttségei 1977.márciusi megállapodásaiból, valamint a kor­
mányfők 1978.novemberi emlékeztetőjéből eredő feladatok végrehaj­
tásának értékelése állt.megállapították,hogy a fenti tennivalók 
megvalósítása eredményesen folyik,azok a következő tervidőszak­
ra vonatkozó tervegyeztető munkák fontos részét képezik.

megállapodtak hogy a két ország illetetékes minisztériumai 
meggyorsítják a meglévő szakosítási és kooperációs ügyez- 
ményeknek a következő ötéves időszakra való meghosszabbítása ér- 
dekeben végzett munkát és előkészítik újabbak kötését,.a közvet- 
len termelési együttműködésre,illetve annak kiterjesztésére az 
elkövetkező időszakban mindenekelőtt a kohó-és gépiparban,ezen- 
beLül is a szerszámgépgyártás,a közúti járműipar,a mezőgazdasági 
és élelmiszeripari gépgyártás,az elektronikai ipar területén: mig 
a műszaki-tudományos kapcsolatok bővítésére a vegyiparban és 
az építőiparban van elsősorban Lehetőség.

áttekintették az 1981-85. évi népgazdasági tervek egyez­
tetésének állasat.megállapították,hogy a munkálatok a tervező 
szervek elnökeinek megállapodásában foglaltak szerint haladnak 
megvizsgálták a műszaki-tudományos együttműködés helyzetét, 
s úgy határoztak,hogy a bizottság következő ülésszakáig vég- 
legesitenl kell az 1981-1985-ös időszak e területen folyta­
tandó együttműködésének fő irányait, 

x xx x

í •
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bb.52,/magyar-ndk; folyt/p bb.55./ujabb kiváló 1.folyt/p

lázár györgy, a minisztertanács elnöke,az mszmp politi­
kai bizottságának tagja a parlamentben fogadta wolfgang 
rauchfuss-t.a szívélyes9baráti légkörű megbeszélésen részt 
vett marjai józsef,valamint dieter zibelius,az ndk buda­
pesti nagykövetségének ideiglenes 'ügyvivője.

a 650 dolgozót foglalkoztató intézet a hazai erősá&mu 
ipar központi kutató bázisa, tavaly sikerrel vett részt a 
többi között országos célprogram keretében a gépipari tech­
nológiák fejlesztésében.kollektívája kiemelkedő munkát vég­
zett a villamos energia alkalmazási lehetőségeinek kutatá­
sában, különféle fémalakítás! technológiáik és a plazmateczh.- 
nika kidolgozásában.a kohó-és gépipar célprogramjának kere­
tében elsősorban az erősáramú technológiák,és alkatrészek 
kidolgozásában,illetve fejlesztésében végeztek kiemelkedő 
munkát.kutatásaik háromnegyed részét vállalati megbízások 
alapján végezték,és a gyárakkal közösen vettek részt fejlesz­
tési munkákban, tavaly úgy teljesítették túl gazdasági ter­
vüket,hogy tevékenységükben a kutatás és fejlesztés aránya 
lényegesen magasabb volt,mint általában a kutatóintézetek­
nél.

innen felhasználható 18.30-tól:!;

wolfgang rauchfüss kedden elutazott budapestről./mti/
.

bb.54. kitüntetés 

k mi/p be hgy 1980.április 22.

az elnöki tanács dr. ungár Imrének,az orvostudományok dok­
torának,az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet osz­
tályvezető főorvosának nyugállományba vonulása alkalmából a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést kedden dr. medve László egészségügyi miniszterhe­
lyettes adta át./mti/

bútoripari vállalat

a bútoripari vállalat másodszor nyerte el a ,. 
vállalat,, kitüntetést.ebből az alkalomból a ehinóin 
désijtermében kedden munkásgyülést tartottak,amelyen részt 
vett sarlós István,a politikai bizottság tagja,a hazafias 
népfront országos tanácsának főtitkára is.

nyolcvanezer lakás szobáinak berendezésére lenne ele­
gendő az az 1.3 milliárd forint értékű bútor„amelyet 1979- 
ben a bútoripari vállalat kilenc gyáregységében készítettek, 
az előző esztendőnél 115 millió forinttal magasabb termelé­
si értéket a gyártókapacitás jobb kihasználásával és a terme­
lékenység fokozott -16 százalékos- növelésével érték el. 
nek köszönhetően a hazai üzletekbe a korábbiaknál több kerül­
hetett a keresett szekrénysorokból,kárpitozott garnitúrákból, 
az elemes bútorokból.a bútoripari vállalat uj termékekkel is 
bővítette gyártmányainak sorát,múlt évi gyártmányfejlesztő 
tevékenységét összesen húsz újfajta szekrényfal,garnitúra 
jelzi.két külföldi és egy hazai szálloda berendezésének el­
készítése is szerepeit a vállalat 1979-es feladatai között, 
a 110 millió forintos megbízatást az újpesti, a kőbányai,és 
a gyulai gyárak kiemelkedő eredménnyel,határidőre és kifogás­
talan minőségben teljesítették.a gazdasági sikerek 
nagy szerepet játszottak az anyaghasznositási és anyagtakaré­
kossági intézkedések,amelyek végrehajtását a szocialista brigá­
dok munkaverseny-vállalásainak teljesítése is segítette.

kiváló 
művelő-

bb.55. újabb kiváló vállalatok 

t mg/os/mm/p pp dl 1980.április 22, 

villamosipari kutató intézet

kedden újabb kiváló vállalatokat tüntettek ki tavalyi 
eredményeikért, kiemelkedő teljesítményeikért.

a villamosipari kutató intézet az erősáramú villamos­
ipar és a népgazdaság más ágazatai részére 1979-ben végzett 
kutatáséiért és az eredmények ipari bevezetésében kifejtett 
tevékenységéért nyerte el a kiváló intézet kitüntető elmet, 
az erről szótő oklevelet aczél györgy,az mszmp politikai bi** 
zottságának tagja,a minisztertanács elnökhelyettese adta 
át kedden lukács józsef akadémikusnak,az intézet igazgatójá­
nak,

/folyt köv./
17*1 f/p

en-

-

elérésében t

1
y

-38—
/folyt köv./ 

17.15/P
I r -39-■

38

8
,

I T
V

i
t



bb.55./újabb kiváló 2./folyt/p

a könnyűipar kiváló vállalatai, 
szövetkezetei

a könnyűipari minisztérium,az 1979.évi eredményes mun­
kájuk alapján-az érdekelt szakszervezetekkel egyetértésben - 
11 felügyeleti és 7 tanácsi vállalatnak Ítélte oda a kiváló 
vállalat kitüntető címet.a kiváló szövetkezet elmet a köny- 
nyüiparban 52 szövetkezet kapta meg.

a könnyűipar kiváló vállalata kitüntetésben része - 
sült: pamutfonóipari vállalat,gardénia csipkefüggöny gyár, bé­
késcsabai kötöttárugyár,könnyűipari szerelő és építő vállalat, 
május 1.ruhagyár, pécsi bőrgyár, budapesti bútoripari válla­
lat,kanizsa bútorgyár, papíripari vállalat, petőfi nyomda, 
révai nyomda,pest megyei szolgáltató és csomagoló vállalat, 
fővárosi vegyesipari szolgáltató vállalat,fővárosi kézműipari 
vállalat,mosonmagyaróvári kefegyár, karbon könnyűipari válla­
lat, veszprémi nyomda, dürer nyomda.

kiváló szövetkezet kitüntető 
elmet kapott:

ülőbutoripari szövetkezet /budapest/,csillag fatömeg­
cikk és játékkészit&ő ipari szövetkezet,pécsi faipari szövet­
kezet,szegedi bútoripari szövetkezet,mű butorszővetkezet /zala- 
egerszeg/, papirfeldolgozó ipari szövetkezet /budapest/. 
victoria cipőipari szövetkezet /gávavencselló/, minőségi szűcs-, 
bőr- és ruházatipari szövetkezet, budagant kesztyűszövet kezet, 
szegedi bőrdíszműipari szövetkezet,endrődi cipész szövet­
kezet, debreceni bőripari szövetkezet, hegyalja ruházati szö­
vetkezet /sátoraljaujhely/, ciklámen ruhaipari szövetkezet /sep­
rőn/, ruhaipari szövetkezet /hajdunánás/, ruhaipari szövetkezet, 
/budapest/,szegedi ruházati szövetkezet, pápai ruházati szövet­
kezet, számosmenti ruhaipari szövetkezet/fehérgyármat/,gyulai 
szabók ipari szövetkezete,ipari szövetkezetek szervező és 
ruházati laboratórium szövetkezeti vállalat, tápéi háziipari 
szövetkezet,szegedi háziipari szövetkezet,gyulai népművésze­
ti és háziipari szövetkezet,kerámia iparművész háziipari 
szövetkezet, jászárokszállási himző-és szőnyegszövő háziipari 
szövetkezet, karcagi népművészeti háziipari szövetkezet,tol­
na megyei ruhaipari szővetkezet/paks/,alkotás textilipari szö­
vetkezet, texelektro textil és elektronikaipari szövetkezet 
/budaörs/,
/folyt köv./
17.3/p —40—

5

■> BsSw

■

;

a

bb.55./újabb kiváló 3.folyt/p

Möaa?/zauaegerszeg/, kefe-seprű,fa-és vasipari termékeket oyár- 
tó ipari szövetkezet /lajósmizse/,dunakanyar szolgáltató 
Is vegyesipari szövetkezet /vác/, humanitás műszaki textil- 
és munkásvédelmi eszközöket gyártó ipari szövetkezet /buda- 
pest/, technolux szolgáltató szövetkezet/eger/,Szolnok 
toarasz szövetkezet/szolnok/, budai fodrász szövetkezet 
negyei,fényképész szövetkezet /székesfehérvár/, dunamentl 
gáltatóipari szövetkezet /baja/,sárospataki ruházati szövet­
kezet,pesterzsébeti bútor és faáruipari szövetkezet, jáz- 
mÍa*bSr2parl szövetkezet/tata/, kapuvári vas-vlllamos-és szol­
gáltatóipar! szövetkezet,bátaszéki kádár- és faipari szövet- 
xezet,nyíregyházi fodrász szövetkezet,pécell ruházati ipari 
szövetkezet,Veszprém megyei bútoripari szövetkezet /pápa/,bu­
dapesti bőrdíszmű szövetkezet./mti/

megyei 
fejér 
szol-

bb.56. akadémiai székfoglaló 

k tr/p be dl 1980.április 22.

szabolcsi gertrud,az mta rendes tagja 
szerkezet,enzimek Lokalizációja 
adást tartott

enzim­
eimmel székfoglaló elő- 

kedden a magyar tudományos akadémián./mti/

9 9
9 9

bb.57. slremlékavatdás 

k/tr/p be 1980. április 22.

hauser arnoldnak.a magyar tudományos akadémia tisztele­
ti tagjának,a világhirüjmüvészetszociológusnak 
április 25-én,péntekeny 12 órakor avatják föl 
ti temetőben/mti/

sieremlékét 
a farkasré-

17.40/p —41 —
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ob#45. megemlékezések Lenin 2.folyt/p

... - születésének 110.évfordulóját ünnepi gyűlés
köszöntötte kedden Lenlnvárosban,a derkovits gyula müvelő- 

1 központban, részt vett az ünnepségen grósz károlv a 
oorsod megyei pártbizottság első titkára,valamint krászarm 
zvanovics ivanov,a szovjetunió debreceni főkonzulja is 
az ünnepi gyűlésen szabó józsef,az mszmp kb politikai főis- 
kolájának rektora mondott ünnepi beszédet.

az évforduló alkalmából kedden koszorúzás! ünnepsé­
get tartottak több vidéki városban, koszorút helyeztek el 
a lenin-szobroknál a pártbizottságok,a tanácsok,a tömegszer- 
vezeték,az üzemek,a vállalatok,az intézmények vezetői,képvi­
selői.sok helyütt ünnepségeken emlékeztek meg a munkásmozgalom 
kimagasló alakjáról,s a rendezvényeken kitüntették a propagan­

damunkában élenjáró aktivistákat, számos mszbt tagcsoportnál 
is ünnepi megemlékezést tartottak e napon.
,/mtl/

18.00/p —43—

k©vá»a>-
bb.59. böszörményl/glbór kiállítása 

szü/st/p dl
debrecenben

1980. április 22.
bb.58. képviselőjelőLőgyülés zugióban és Sárospatakon 

t -don-kör/p kz di 1980. április 22.

kedden folytatódtak az országgyűlési képviselő jelö- 
lőgyü lések, a zuglói danuvia művelődési házban tartották meg 
országgyűlési képvise lő jelö lőgyü lésüket budapest 44-es számú 
választókerületének lakói,a gyűlésen részt vett méhes Lajos, 
az mszmp politikai bizottságának tagja,a budapesti párt- 
bizottság első titkára,ott voltak a kerületi bizottság és a 
város% tanácsnak vezetői.

_
az egybegyűlteket lukács Lajos,a hazafias népfront 

xiv. kerületi bizottságának elnöke köszöntötte,majd szkokán 
ferenc a gyűlés előadója szólt budapest és zugió fejlődésé­
ről, a-xii. pártkongresszus határozatából adódó helyi tenni­
valókról.ezután a hazafias népfront kerületi bizottsága nevé­
ben javasolta,hogy méhes Lajost jelöljék a 44-es számú válasz­
tókerület országgyűlési képviselőjének,a jelölést támogató 
több hozzászólás után a résztvevők egyhangúlag elfogadták a 
javaslatot.a szavazást követően méhes Lajos köszönetét mondott 
az iránta megnyilvánult bizalomért.

19.sz. választókerületében -sáros-
gyakorló általános

borsod megye
patakon-a comenlus tanítóképző főiskola 
iskolájának aulájában gyűltek össze kedden a választópolgá­
rok,hogy megválasszák képviselő-jelöltjüket..a gyűlésen 
részt vett huszár István,a minisztertanács elnökhelyettese, 
ott voltak a városi pártbizottság és a városi tanács vezetői.
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bb.62. időjárás jelentés 

z/ok di

bo.60. országos monodráma szemle gyöngyösön 

kov/s t/p di

I

1980. április 22. 1980. április 22. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden este: 

hideg szeles, csapadékos idő

:

gyöngyösön a mátra művelődési központban kedden meg­
kezdődött az első országos monodráma szemle, egyidejűleg, 
megnyílt az egy hétig tartó szemle alkalmából rendezett 
kiállítás is,amely fotók és dokumentációs anyagok bemuta­
tásával áttekintést ad a hazánkban eddig bemutatott mono- 
drámákról.

s

várható időjárás szerda estig: csak az észak-keleti, 
keleti országrészben szakadozik fel kissé a felhőzet, ott ke­
vesebb, másutt továbbra is sok helyen várható újabb eső, 
záporeső. északnyugaton, nyugaton szórványosan havaseső, 
havazás is kialakul, a dunántulon az erős északi, északnyu­
gati szét, időnként viharossá fokozódik, a hőmérséklet hajnal­
ban 1-6 fok, holnap kora délután általában 5-10 fok között, 
északkeleten kevéssel 10 fok felett várható./mti/

1
a megnyitó után a budapesti játékszín képviseletében 

bánffy györgy jászai-dijas érdemes művész előadta nemeskürthy 
István, nőé galambja című monodrámáját,amelyet a szerző bethlen 
miklós önéletírása alapján formált színpadra.ezt a budapest­
it nemzeti színház bemutatója követte, csernus mariann jászai- 
di jas érdemes művész előadásában életem címmel jászai 
mari naplója került színre.

az országos monodráma szemle keretében a hét minden 
további estéjén az ország hét további színházának művészei 
mutatkoznak be a mátra művelődési központban, a bemutatókon 
kívül közönség és müvésztalálkozókat,irodalmi esteket is 
rendeznek a városban és a környékbeli településeken,a szem­
le utolsó napján pedig szakmai vitát tartanak a monodráma hely­
zetéről, színházművészeti és közművelődési szerepéről, 
a szemle április 28-án,a résztvevő művészek közös gálaműsorával 
ér véget./mti/

;
■

■

?

bb.63. diákszeminárium a kisz-szervezetek tanulást segítő 
tevékenységéről

t mier/s/p di

nem ritka, hogy a középiskolába kerülő diákok egy része 
Írásban és szóban sem képes tisztán,közérthetően kifejezni 
gát; nem ismernek alapvető matematikai kifejezéseket,műve­
leteket és nem tudnak kellő hatékonysággal tanulni.korábban 
e hiányos alapismeretekért a középiskolák az általános is­
kolákat,az általános iskolák felsőtagozatai pedig a középis­
kolákat. okolták.az egyes iskolák egymástól eltérő oktatási 
színvonala mellett azonban nem lehet figyelmen kívül hagyni a 
diákok körében gyakran tapasztalható,bizonyos tanulás-elle­
nes közhangulatot sem.- az általánosnak nem mondható, de an­
nál több gondot okozó jelenséget kaján László, a fővárosi 
pedagógiai intézet igazgatója tette szóvá kedden a xiii. 
kerületi kisz bizottság székházában megkezdődött kétnapos 
diákszeminiárium vitaindító előadásában.

az évente ismétlődő diákszemináriumok fórumán most el­
ső alkalommal ültek össze a budapesti középfokú oktatási 
intézmények-gimnáziumok,szakközépiskolák és szakmunkásképző 
intézetek-diákjai,hogy tanáraik,igazgatóik részvételével 
megvitassák az országossá terebélyesedő tanulmányi mozga­
lom első fővárosi tapasztalatait,és minden olyan helyenként 
bevált módszert,kezdeményezést,számba vegyenek,amely jelen­
tős mértékben hozzájárulhat a mozgalom további sikereihez.

/folyt köv./

19.30/p

1980.április 23.

ma-'S'

bb.61. Lakos sándor hazaérkezett 

tr/p dl 1980. április 22.

a szocializmus és a demokrácia címmel kerékasztal tanács­
kozást tartottak amszterdamban a holland kommunista párt 
politikai és társadalomtudományi intézete /ipso/,valamint az 
mszmp kb társadalomtudományi intézete rendezésében.a magyar 
küldöttséget Lakos sándor,az mszmp kb tagja,a kb társadalomtu­
dományi intézetének igazgatója vezette, lakos sándor hollandiai 
tartózkodása során véleménycserét folytatott g.thioval,és j. 
wolffal,a holland kommunista párt politikai bizottságának tag 
jaival a két pártot érintő elméleti-politikai kérdésekről és 
az ideológiai együttműködésről./mti/

18.15/p -44-
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bb.63./diákszeminárium bb.64. /a belföldifolyt/p

a vitaindító előadást követő r/ferátumaikban 
Laló diákok és tanárok arról adtak számot,hogyan igyekeznek 
iskoláikban a tanulást segítő közhangulatot és olyan körül­
ményeket teremteni,amelyek közepette a tehetséges és szorgalmas 
gyermekeknek a jelenleginél jóval több elismerés és megbecsü­
lés jut.

folyt/p

44. kiállítás az ndk kultúrában
45. megemlékezések Lenin születésének évfordulóján
46. járóbetegellátás Csepelen
47. a régészeti társaság ülése
48. dr. salgó László főrabbi kitüntetése
49. átadták a jancsó emlékérmet
50. magyar gyorsír ó-győzelem magdeburgban
51. igazságügyi országos értekezlet
52. magyar-ndk gazdasági tárgyalások
53. bossányl ervin-emlékkiállitás
54. : kitüntetés
55. újabb kiváló vállalatok
56. akadémiai székfoglaló
57. síremlék avatás
58. képviselő jelölőgyülések zugiéban és Sárospatakon
59. böszörményi kovács gábor kiállítása
60. monodráma szemle
61. lakos Sándor hazaérkezett
62. időjárás jelentés
63. diákszeminárium
64. hirjegyzék

i a felszó-I

I
a tanácskozás első napján elhangzottakból egyér­

telműen körvonalazódott a mozgalom alapvető célja: lehetőleg 
mindenütt már a középiskolai tanulmányok első esztendejében 
karolják fel,segítsék,támogassák a hátrányos helyzetű, diá­
kokat, számolják fel az alapismeretekben tapasztalhatofo- 
gyatékosságokát.mindent meg kell tenni-hangsulyozták- 
annak a hatalmas tartaléknak a feltárásáért , mozgósításáért 
és hasznosításáért ,amelyet az iskolai oktatásban és tanulás­
ban a tehetség kibontakoztatása,tudatos,módszeres fejleszté­
se jelent.

.

$
1 a tanácskozás második napján a résztvevők szekció­

üléseken folytatják a vitát a tanulmányi mozgalom Legfontosabb 
elvi és módszertani kérdéseiről,feladatálról./mti/

/mti/
21.20/p

r
bb.64. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
óráitól zárásig

p di

32. finn evangélikus érsek Látogatása
33. elhunyt remete jánoss
34. halálos közlekedési balesetek
35. sajtótájékoztató a kneb-nél
36. bolgár kulturális küldöttség budapesten
37. szovjet földmunkagépek bemutatója pécsett
38. begyújtották a bem i-es kemencéjét
39. mübőrgyártási tanácskozás győrött
40. brit társadalomtudós budapesten
41. venéczi jános kitüntetése
42. megkezdődtek a dunaújvárosi ifjúsági napok
43. vegyipari kgst-tanácskozás leninvárosban

/folyt köv./
21.18/p

—47—

1980. április 22. vége

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika

halasi györgy 
dosztányl Imre
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek I

1980.április 23. s z er d a

mbb.1. uj medencék, kutak budapest egyenletes vízellátására 

i -don/p dg di 1980. április 23.

idén tovább fejlődik budapest vizvezetéskhálózata.a kö­
vetkező hetekben,hónapokban három nagy tárolómedencét ad­
nak át rendeltetésének, ezek a meglevőkkel együtt - a fővá­
ros egyenletes vízellátását szavatolják.

a nyári csúcsfogyasztások idején 40 ezer köbméteres 
kapacitásával biztonságos tartalékot jelent majd a gellért­
hegyi medence; próbafeltöltése már megtörtént,és a tapasz­
talatok szerint a kivitelező,a mélyépítő vállalat kollektívá­
ja jó minőségű munkát végzett.a dayka gábor utcai 10 ezer 
köbméteres medence a krisztinaváros,a vári Lakónegyed és ke- 
lenföld vízellátásának javítására épül, mig a rókahegy olda­
lában készülő 5.000 köbméteres tározó elsősorban békásmeaver 
viztartalékául szolgál.

a hatalmas betonkamrák környékét az esztendő végéig 
mindenütt rendbehozzák,a gépek fölturta területeket ismét 
a Lakosság rendelkezésére bocsátják, a gellérthegyen példá­
ul a korábban elszállított több mint 100 ezer köbméter 
föld visszahordása után -a buváti tervei alapján- hozzáfog­
nak a pihenőkért kialakításához,a terület fásításához.

/folyt köv./
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